
j egy Istenben, hiszek egv hozóban,
-•■szék egy isten; örök gazdagban, 
- Magyarország feltámadásában! Amen.
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A gyász 
napjaiban

elmorzsolt könnyek Ködén keresztül 1 
keresünk '-alakit. Szivünk irama 
meg lehúzza a vért arcunkból és 
megriadt lélekkel mered tekintetünk 
a nagy nirvánáira. Kutatunk, kere­
sünk. Jwten végzésének rugóit, az 
ítélet premissáit, a gondviselés tör­
vény szerűségének örök titkait e. — 
nem tudjuk. Egyet azonban érez lel­
künk. Az űrt, a sivárságot, a reánk 
szakadt fájdalom pörölyének bénító 
csapásait. Fásult magunkbaroska- 
rlással hordozzuk isten és az ember 
kontrasztját s gyengeségünkben po­
rig alázva nyögjük a Mindenható ke­
zének feltartózh-atatlan cselekvéseit.

Kísért a fekete nap 1 Nyugtalan 
almokból feldörzsölt szemünk látni 
vél és füleink újra hallják a haran­
gok siramas szonátáit. Újra és újra 
előttünk mozog a nemzeti-szinü 
díszbe- öltözött szentistvani nap elsö- 
tetulese. Újra látjuk amint gyász 
húzódik fel a magyar trikolor reel­
's, Sötét, hal-ált jelentő, elmúlást hir­
dető, szivet szaggató, fájdamat hor­
dozó és minden magyar lelket meg­
gyötrő fekete gyász. Gyász, mit alku 
nélkül parancsolt oda a Mindenható 
rendelkezése, hogy e szintézis újra 
és újra hirdesse a világnak a ma­
gyar sorsot, a magyar lélek és a 
magyar lelkierő t-üzpróbájat. Latjuk 
amint két lobogó ölelkezik össze a 
szentistvánnapi verőfényben. Az 
élet és a halál lobogója. Amint egy 
csapásra két ország lett a magyar 
földből. A harc és fájdalom országa 
es két szív golgotája indult el a bu­
dai várban, egy apai és egy anyai 
szívé.

Újra kísért a hír nyomán feltá­
madt döbbenet. A magyar Kormány- 
zohe-lyettes halott I A magyar hősi­
esség és önfeláldozás hordozója ott 
ajándékozta szívét hazájának, ahol 
meghalni a legszebb magyar erény. 
Harcban, a hősök mezején. És ma 
az elmúlás szemfedője alatt álmodja 
tovább a győzelmes örök magyar 
dicsősséget.

A magyar jövő dicsősége nincs 
többé. Délceg alakja történelmi csil- 
igg:i magasztosult és lelke tovább 

repül égi szárnyakon a dicsőség me­
zején.

Nyugtass meg minket Uram ! Hi- 
tesd el velünk, hogy ez az áldozat a 
magvar feltámadás kulcsa volt és 
küldi enyhülési szántunkra, hogy 
végzésekl>én megnyugodhassunk.

Uitéz Horthy István ! ... Téged 
kiált a nemzet a glóriái magyar hő­
sök sorából, mert megesküszünk, 
hogy szivünkbe zárunk és emléked 
velünk marad míg magyar e földön 
léni fog.

Fndrédy József Kálmán
(Józsa.l

Csütörtökön lesz a nagy temetés
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Megkezdődött a sztálingrádi 
döntő csata

Az angol tengerészeti veszteséglista 237 hadihajó nevét fogja tartalmazni — Doveri hadi­
fontosságú célpontokat ágyuztak a németek - Újabb 107 ezer tonna hajóürt vesztettek az 

angolszász hatalmak
Brazília forma szerint is megüzente a hadat Németországnak 

és Olaszországnak
Berlin, augusztus 24. A Führer 

főhadiszállásáról jelentik a Német 
TI-nak. a véderőfőparancsnoksága 
közli :

A Kaukázus vidéken a német és 
szövetséges csapatok támadása ké­
mény hegyi harcban tovább folyta­
tódik. Sztálingrádtól északnyugatra 
a légi haderő által kiválóan támo­
gatott német gyalogos hadosztályok 
es gvorscsapatok kierőszakolták az 
az ’átkelést a Donon és kelet felé 
történő előre nvomulásuk során erő 
sen kiépített ellenséges védelmi ál­
lásokat törtek át. A l)on-arcvott."l 
főhadiszállásán az ellenség helyi 
jellegű támadásai meg hiúsultak, az 
oiasz csapatok ellenállásán. A u'gi 
haderő az ellenséges vonalak mö­
götti területen vasúti Lerendezése­
ket és szállító-mozdulatokat, vala­ pünk hiányzik.

Német tengeralattjárók 17 hajót süllyesztettek el
Nyugaton nemet messzehoi do 

ütegek lőtték a dooveri térségben 
lévő katonai célpontokat. Nappali 
zavaró támadás során nullán\ brit 
bombázó bombákat dobott le ,\u- 
gai-Néanetország partvidéke telett. 
Könnyű német harci lepülógeneK 
vasárnap mélytámadásaik során ha­
talmas pusztítást okozlak az angol 
délkeleti pariok hadi fontosságú be­
rendezéseiben. Hétfőre virradó éj­
szaka német harci repülőgépek 
Midlandban az angol fegyverkezesi 
ipar egyik városát, valamint Keiet- 
Angiiában hadászati célpontokat 
árasztottak el roblmnó gynjto- 

A sztálingrádi döntő csata
Berlin, augusztus 24. illetéke^ 

német helyről kö/.lik : Itteni poihi- 
kai körökben különös figyelmet 
szentelnek annak a ténynek, ami 
Ivet a Német TI mar jelenlelt, hogy 
már egész gyalogos hadosztályok 
valamint nemet gyors-csapatok ki

Anglia 237 hadihajó
Genf, augusztus 24. jlutering • -"I 

értesült angol körök szeriül a l.r.t 
kormánynak az a szándéka, hog.’ <u 
eddig elsüllyesztett brit hajok r<" 
i eszleséglisztól bocsát k- A közle­
mény 237 hadihajó nevet fogja tar­
talmazni. amelyek a háooru Ki1"1'','’ 
sélöl egészen a legutóbbi Földközi­
tengeri karaván katsztrofaig a ten­
gelyhatalmak harci cselekményei

mint a Volgán a hajóközlekedési 
eredményesen támadta.

Kalugatól délnyugatra. Medlii 
tol északnyugatra és Rzsevnél el­
lenséges támadásokat visszaver­
tünk. vagy szoros együttműködés­
ijén a légi haderővel már készenléti 
állásoka' szétvertünk. Az Ilmen- 
tótol délkeletre és Leningrad előtt 
helyi jellegű térnyereséget értünk 
értünk el és ellenséges ellentáina 
dásokat vertünk vissza. A .leges­
tengeri arcvonalon zuhanó hirii- 
repülögépek a Halász-félszigeten 
csapatláborok elien intézték táma­
dási. A szovjet léglhaderö vasárnap 
légi harcok ban 157 repülőgépet vesz­
teit. 9 másik repülőgépet a légve 
delmi tüzérség lőtt le. vagy pusztí­
tott el a földön. Nyolc repülőgé­

bombákkal. Sok lűz és robbanás 
keletkezett.

Mint már külön jelentésben közöl­
tük. német tengeralattjárók az At­
lanti-óceán keleti és nyugati ré­
szén. valamint a Karibi-tengeren 
elsüllyesztettek 17 hajót. összesen 
107 ezer tonna tartalommal és kel 
szállítóvitorlást. Xz elsüllyesztett 
hajók közül 11. összesen 64 eze: 
tonna tartalommal hajókaravánl ol 
lőttek ki. Két másik hajót torpedo- 
találat ért. süllyedésüket azonban, 
minthogy az. elhárítás működésit1' 
hpett. nem lehetett megfigyelni.

erőszakolták a nagy Don-kanyaru- 
■atban az átkelést a folyo túlsó parl- 

' ara Ezzel összefüggésben a W H- 
helm-írasson a sajtóképviselók kér 
(lésére válaszolva kijelentettek, 
hogy most már megkezdődött a 
sztalingádi döntő csata. (MTD

elvesztését ismerte he
oí.ilán pusztultak el. (.M l i

Berlin, augusztus 24. (Nemet I I'• 
A Eöldkzi-teiigeren lezajlott brit 
1 jökarai an-szerem'sellenség sót un 
t megsemmisüít Eadle brit repülő- 
< ■ .áldozó és két i''ka > elsüli- 
j (■-.-'-■■sével kapcsolatosan Xngict- 
Íian a.t á köiet-l U iái) k 
t-gy kiz.íd.iék az. eddigi amerikai 
is hrit liajévésztesé;: .. 

tengernagyi hivatal most .<öz!i a 
veszteségeket 152 hadihajóból álló 
's 631.400 tonnát kitevő első rész­
letét. Az elvesztett 152 hadihajó kö­
zölt van 5 csatahajó. 5 repülőgép­
hordozó, 25 eikáló "s nem kevesebb 
mint 83 romboló. Tekintve, logy a 
britek és amerikaiak ténv.eges ha- 
,lóveszteségei eddig több mint 300 
hajóra rúgnak, feltételezhető, hogy 
a brit tengernagyi hivatal rövidé, 
sen közli veszteségének második 
i -szletét is. (MTI

Az olasz hadijelentés
Róma, augusztus 24 Az. olasz fő­

hadiszállás 819. sz. közleménye : 
Egyiptomban a járőrcsatározások 
a mi javunkra végződtek. Néhány 
gépesített jármüvet elpusztítottunk, 
amikor kísérletet lettek vonalaink 
megközelítésére. Az ellenséges re­
pülők légi párbajban hét repülő­
gépet veszteitek. Dt repülőgépet az 
olasz, vadászok, kettőt pedig a ne 
inéi vadászok lőttek le. Egy másik 
repülőgépet a tobruki erőd légvlhá- 
ritó ütege' lőttek le. Ehem-óges - 
pék vasat nap támadást intéztek 
Gala ellen. A polgári lakosság Kö­
réből négyen meghallak, három pe­
dig megsebesült. Néhány épül 't 
könnyebben megrongálódott. .TIT'

Tízmillió frankos német köszönet 
a franciák dieppe 

viselkedéséért
Paris, augusztus .1 (Nemet TI' 

Mint a francia kormány megsz.iTt- 
tetilleti főbizottsága jelenti, a fran­
ciaországi német főparancsnok • ág­
tól szombat este a kői étkező üzene 
tét kapta :

!' isiiieri'sül azért a fegyelmezett­
ségért és higgadtságén, anrhe' 
Aisó-Szajna megyei elsősorban . 
dig Dieppe környékének iako>s.,ga 
tanúsított augusztus llt-'ii. amidőn 
az angolok partraszállást kis ■•r<'if"K 
meg a Csatorna francia partján, < 
megye elöljárójának rondi'ikeC- 
sére bocsátók tízmillió frankot, a 
mely elsősorban a háheiiis ká’ok 
pótlására, másodszorbait pedig ez 
angol bombák po gári uiciozat útiak 
első támogatására fordítandó.

De Brion nagykövet vasárnap 
reggel igazolta a katonai parancs- 

■ nők üzenetének kczii z\ ULt es
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egyebek ki> ott a köv*'k»z6ket .■■- 
. ;ic \ ele :

- DönVtsét a francia ailatufő -s 
ti  »B.v. valamim a karmái . f.< 
r I 'mására hoztam ■> ' hataluia- 
' .?n;n van '.o'ük arra. hug* meg r- 
t *•. j i (vi • unogatása r légim o- 
:.>*bh köszön‘lükéi tohn icsol.inin. \ 
k irmánv különösen meitányol.ia zt
■ z elismerést, amelvben a norm; a- 
i> ai tenge-part akosangát részesí­
tette. amel* fegyelmezetten é<e lig- 
gadlan. pontosan alkalmazkodott az
■ umfó •’> a kormán* által einö> 

'ásításokhoz. MTI
DIEPPENEL NÉMET FOGSÁGÉ A 

ESETT EGY K AND AI
DANDÁRTÁBORNOK

Berlin, augusztus 24. A Német 
Távirati Iroda illetékes helyről 
közli, hog* a dieppei partoknál 
paefraszállott és német kezle eseti 
'- Pk felülvizsgálása során kitiioi. 
hogy 105 brit tiszt került fogságba. 
k<"zi;:k mid Southam W ill am W i

■;.< e tábornok, a 2. kanadai hadosz­
tály parancsnoka, továbbá két ez
■d1- 'M 13 törzstiszt, A magas- 

■•.>ng; tisztek ilyen nagv százaléka 
i ,<bb Jelentős bi on.vit’-k arra, nogv 

1 brit partraszállási válla kozásmc; 
•nyegében nagyobb eéljai volta’.

Hl azt a britek elhitetni próbái- 
ik. (MTI)

CHURCHILL HAZA ÉRKEZETT
Bern, augusztus 24. < MTI) Az an­

gol hírszolgálat közli, hogy ( húr 
chili miniszterelnök hétfőn este s 
ora I* perckor repülőgépen vissz > 
eikezett középkeleti és moszkvai út 
járói.

TOVÁBB DÖRÖGNEK 
A SORTEZEK INDIÁBAN

Bombay. augusztus 24. \ zavar­
gások tovább tartanak. Belgám kö 
zetének két helységében a rendű'- 
ség a tüntetők közé lőtt. Sivlaires- 
ben ugyanúgy. Kalkuttában bevál­
tak az egyetemeket. Xagpnrlutn öú 
tüntetőt megbotoztak. Egész Ind.1 
ban rengeteg letartóztatás történ'.

Két madraazi községben, min! 
legújabb jelentés mondja, szonile 
este zavargások törlek ki. \ -. “g* t. 
helységben a rendőrség tüzelt az 
hindiik szabadságáért tüntető tö­
megre.

BETILTOTTAK GANDHI 
HETILAPJAI

Bombay augusztus 24. (Bud. l’ti I 
Rövid közleményben közük, hogy :: 
bomba,vi kormán) a polgári enge 
dttlenségre való felhívás miatt i," 
tiltotta Gandhi hetilapjának.
.Harrijar“-nak megjelenését.

A JAPÁNOK BOMBÁZTÁK 
PORT DARWIN REPÜLŐTERÉT

Lisszabon, augusztus 24. Mel­
bourne! híradás szerint az auszt- 
"ilial főhadiszállás közölte, hogy 27 
apán nehéz bombázó 20 vadászg •)> 

kíséretében támadást intézett Port 
Darwin repülőtere ellen és ott ká­
rokat okozott. (MII)

Tokió, augusztus 24. (Német TD 
A japán tengerészet légi fegyver­
neme vasárnap, mint az előző na­
pokon Ausztrália északi partján 
több helyet bombázott, i jnlib sú­
lyos karokat okoztuk a bombázások 
1 nwnsvil'eben. Port Darwinban ér- 
Port Hedlandban. A Korall-tengeri 
területen. Ausztrália partjától ke- 
ietre bombatelitalá attal elsüllyesz­
tettek cgv ö'./er tonnás ellenségns

FERENCJÓZSEF1
KESERŰVIZ

a ütóha.i it. A hajó n* 
al.holt, mert a talála 
-dianavsal a . góbé

a haj

a északi r.-'/e felett légihaivok 
ián japán repülők 1 I ellensége - 
■gépét, köztük hat ameiikai minta, 
gépét lőttek ■■. \ japán gépek kó 
zül kettő nem tért vissza.

\ M EK IK A I V EZÉROR X AGA 
MOSZKVÁBAN

Amszterdam, augusztus 24. (Ne­
met TI) Mint a brit hírszolgálat je­
lenti. Stanley tengernagy, az észak 
amerikai Egyesült Államok szov-

Újabb 107.000 tonna
B»<hn, augusztus 24. (Kulönjelentés.) A 

Führer főhadiszállásáról jelentik a Né­
met Távirati Irodának :

A véde<ö főparancsnoksága közli :
Német tengeralattjárók az Atlanti óce­

án keleti és nyugati részén, valamint a 
Karibi-tengeren elsüllyesztettek 17 hajót, 
összesen 107.000 tonna űrtartalommal es 
két szaldó vitorlást. Az elsüllyesztett ha­
jók közül 11 e! összesen 64.000 tonna ür- 
‘crtalommal hajókaravánból lőttek ki. 
Két másik ha.'O1 ‘orpadótala'at ért, sül­
lyedésüket azonban, minthogy az e'há-

Brazília és Uruguay liadatiizent 
Németországnak és Olaszországnak

Berlin, augusztus 24. Berlinben tudo­
másul vesz k azokat a külföldi híreket, 
ame.yek szerint Brazília és Uruguay ha­
dat üzen! Németországnak es Oaszor- 
szágnak. Bár ez a lény, — amennyiben 
igaznak bizonyulna — tekin'elfel az 
uiobbi időben esziert irányzatokra, Ber­
linben nem keltene meglepetést, egyelőre 
mégis tartózkodnak az állásfoglalástól, 
mert Brazília és Uruguay részéről híva 
'alos közlés még nem érkezet! Berlinbe.

Berlin, augusztus 24. A Német Távirati 
Iroda d'piomácdi levelezője a brazil 
hadüzenettel kapcsolóiban a következő­
ket írja :

Brazilra most elérte a fordulóponto', 
amelyen az Északamerikai Egyesült Ál­
lamok látni kívánlak ; hadat üzent a ten- 
jelyhataimaknok. Ebijen a megál'apitás 
bon már benne van az ítélet, amelyet 
Berlinben ezzel kapcsolatban szükséges 
nek tartanak mondani.

Egész a legutóbbi időkig a futószalag 
szerűen történő kihívásokkal szemben, 
amint azokat Brazil'óból jelentették, Né­
metország nyűgöd' maradt és várakozó 
□ ''aspon'ra helyezkedett abban a felle- 
résben, hogy az észszerü'égnek mégis 
csak lesz talán bizonyos szava. Ha a 
washingtoni cselszövöknek és segítőtár­
saiknak, élükön Aronhával, Brazília kül­
ügyminiszterével, mégis sikerül* megváló- 
sítaniok a régen táplált és már al:g alig 
'itkolf lerreket, azzal nemcsak beigaza 
'ást nyert egy egyáltalán nem meglepő 
'rányzat, hanem egyidejűleg valósággal

Olaszország jelentéktelennek tarja Brazília hadüzenetét
Milánó, augusztus 24. (N5T) Olasz po­

litikai kóiókben nyugodtan fogadták Bra­
zília hadüzenetét. Tekintettel orra, hogy 
Vargos államelnök kormánya már hosz- 
szabb idő óta az Egyesült Államok szol­
gálatában áll, Brazília legújabb lépése 
egyáltalán nem keltett meglepetést.

A „Stampa sajnálkozásának ad kifeje 
zést, hogy egy olyan állam, amelyet 
olasz munkások nemzedékeken keresztül 
tartó munkával termékennyé tettek, most 
az ellenség táborháoz csatlakozott. Ka­
tonai szempontból nézve a dolgát, Brazi­
llá hadüzenete teljesen jelenték'elen. A 
„Popolo di Roma" Brazília hadüzeneté­
ben újabb bizonyíítkfif látja a páname- 
dkai megnyilatkozásnak, amelynek az a 
c: n. hogy a tatin-ezmerikoi köztársasá

■i az Egyesült Államoknak vesse o'ö 
r ■’nos Aires, augusztus 24. (Német TI) 
. ut 'cm--ttól '’ármazó hir szerin: a 

B>aziko és N. ic'oiszág üc-ötti hadi- 
állapotnak mái az első napján hir :_c- 
rinf a tengelyhatolmzl'. többszóz alattva­
lólát tartóztatták le. A hírek szerint a 
szövetségi hatóságok ezenkívül utasítá­

_ a Svéd kalandor történet —Mindenki gyanús az izgalmak filmje:

azossiín lix ApollóbanKarádv Katalin
Valahol Oroszerszágban.

..torson szag nagykövete Muszk- 
u(lx)l Kujbisevbe utazott, Sta<D 
to napot töltött a Szovjetem io fosa 
rosuban. Biöüle* V™r"a".'’ ziikamerikai repuloszakr lto a in 
'k sZ in továbbra is Moszkvába ,írad o ellátási kérdésekben meg
Ä)‘ tartósan a szovjet szer­
vekkel. (MII1

ntás működésbe lepett, nem lehetett 
megfigyelni. (MTI)

Berlin, augusztus 24. íNemet Ti) Mint 
katonai részről közük, a keletamenkai 
padok közvetlen közelében két amerikai 
és egy brit kereskedelmi hajó német es 
olasz tengeralattjárók torpedóinak esett 
áldozatul. Az elsüllyesztet hajó nagyobb 
tonivatortaimu hülőhajo volt, amely gyü- 
mölcskonzerveket szállított az . amer.kai 
hadsereg számára. Egy további gőzösön 
oz amerikai hadfelszerelési iparnak 
ló gumiszállitmány volt. (MTI' 

szá­

előidézték azt a veszedelmet, amelyet a 
riodejaneiroi értekezleten kihirdetett,, szó 
lidoritással • állítólag kikapcsoltok.

A helyzet megítélésében nem jöhetnek 
tekintetbe azok az ürügyek, amelyeket 
Rio de JaJneiroban felhoznak. Eltekintve 
attól, hogy a riodejaniroi állítások való­
sága; felülvizsgá.asuk megerősítené e, 
avagy nem, ezek az állítások tulajdon­
képpen csak szívesen látott alkalmat je­
lenlenek arra, hogy a valóra váltott szán­
dékot a jogosság látszatával övezzék.

Roosevelt es tanácsadói a dohártól 
függő egyének segtiségével a riói érte­
kezlet óla a rohamosan romló helyzet 
megoldására azt az utat választották, 
amelyre lépr.lök kellett imperialisztikus 
céljaik és katonai s egyéb kudarcaik le­
leplezése érdekében. A közvetlenül ér­
dekeltektől azonban nem kívánnak mást, 
mint — hogy Churchill szavaival éljünk — 
verejtéket, vért és könnyeket. Ismét csak 
egy semleges megfigyelő megállapításá­
ra kell hivatkoznunk, hogy az Egyesült 
Államok Ibero-Ameriábon is kegyellenül 
behajtják uzsorakamataikat és oz észak­
amerikai pénzek elfogadói végül is nem­
csak önállóságukat és szabadságukat 
vesztik el, hanem szegényebbek lesznek, 
mint valaha is voitak.

Ma, amikor a legnagyobb déiermeri- 
ka< ország is eladta magát, hogy véré­
vel szolgálja az Egyesült Államok politi­
káját, „nienetekel"-ként szolgálhat ez a 
figyelmeztetés : A történelem színe előtt 
megméretett és könnyűnek találtatott.

sokat kaptak, hogy zárják le mindazoka. 
a német birodalmi és olasz alattvalóka , 
akik .veszélyeztethetnék a közbiztonsá­
got." (MTI)

AGYONíLŐTTEK AZ IRÁNI 
HADIAKADÉMI A PARANA S-

NOKAT
Hat bad tábornokot, oz iráni hadiaka­

démia parancsnokát világos nappal az 
utcán agyonlőtte az akadémia egyik volt 
hallgatója, bosszúból, azért, mert a tá 
bornok őt, mint alkalmatlant, eltanácsolta.

IRÁN ÉS IRAK KÖZÖS ANGOL 
PAR A N CS NO K S A G A I. A TT

Stockholm, augusztus 24. Angliából hi­
vatalosan kijelentették, hogy az Iránban 
és Irakban állomásozó haderőket közös 
parancsnokság olá helyezik. A parancs­
nok Sir Henry Maitland Wilson tábornok, 
aki eddig a 9. bt it hadsereg parancs­
noka volt és nemrég Kairóban Churchil1«! 
tárgyalt. Katonai szempontból írok és 
Irán fontossága lényegesen megnőtt az­
óta, hogy a német légierő pár óra alatt 
Irán határáig juthat

Jl DA OROSZLÁNJA 
A TENGEREN

Polesztinában megtiltották o magcm 
gépkocsik használatát, mert nagy a gumi 
es alkati észhiany. A Polcai zsidó hirszol 
gáiati iioda közlése szerint a palesz‘nx-i 
zsidó bizottság elhatározta, hogy min 
den zsidókézben levő hajót és vitorlás' 
a brit tengerészet szolgálatába állít. Az. 
angolok eddig 11 zsidó hajót vettek 
igénybe, ebből a tengely tengeralattja 
rói négyet már elsüllyesztettek és ötöt
megrongáltak. Most ú|abb öt hajót és 2.‘ 
vitorlást készülnek átadni az angolok 
nak.

Telavivi jelentés szerint az angolok to- 
borzó iroda útján 2000 zsidó kereskedni 
mi tengerészt kértek a szövetséges hajó­
zás számára.

TÖRÖKORSZAG M EG A ENNE 
AZ ALEXANDRIAI FRANCIA 

K ERESK E DEI. M l FLOT T A T
Istanbul, augusztus 24. (Német TI) Min' 

a török lapok jelenők, a török és a 
vichyi francia kormány tárgyalásokat 
foíy'at majd az Alexandriában horgony­
zó francia kereskedelmi hajóknak Török 
ország által történő megvásárlása ügyé 
ben.

AZ VJ NEMEI IGAZSAGCGX 
MINISZTER

Berlin, augusztus 24. (Német TI) A 
Führer Günlner birodalmi miniszter ha­
lála óta gazdátlanul maradi igazság- 
ügyminiszteri tisztségre dr. Thierach ál­
lam-minisztert, a néptörvényszék elnöke', 
aki a birodalom átvétele után az igazság 
ügyi birodalmi egységesítésig szász igaz­
ságügyminiszter volt, birodalmi igozsán 
ügyi miniszterré kinevezte. 'MTI)

AZ OLASZ EXPEDICTÖS 
HADSEREG SIKERE

Róma, augusztus 24. (MTI) Az olasz 
sajtó vezeföheiyen ismerteti az olasz ve­
zérkar közléseit, amelyek szerint a keleti 
arcvonalon müködö olasz expediciós had 
sereg jelenleg heves harcokban vesz 
részt a Don partjain. Az olasz vezérkat 
közlései megállapítják, hogy az olasz ex 
ped'ciós hadsereg a jelen pillanatban 
kemény, de dicsőséges napokat él át a 
Szovjetunióban, és vitéz magatartásával 
nagymértékben hozzájárul annak a nagy 
szabású hadászati műveletnek a sikeré 
hez, amely teljes kifejlődésben van a ke­
leti arcvonalon. Gayda a Giornole 
d ltaliaban megállapítja, hogy a kelet 
atcvonaíon folyó hadműveletekkel kap­
csolatban már a legközelebb ismét nagy­
fontosságú fejleményeket lehet maid be 
jelenteni.

EGA PATRON FELROBBANT 
A KEZÉBEN

Fazekas Imre 20 éves. Bcllcgelő 1. 'Z 
alatti lakos hétfőn délután egy löllénvt 
lalall. amit fejszével kezdett iilögeni 
Köztien a páron felrobbant a kezében ó- 
jobb níutalóuIjál felhasítotla A dehre 
ecni klinikán kötözték be sérüléséi.

PÁLYÁZATOK REF. TANÁRI 
ÉS TANÍTÓI ÁLLASOKRA

A nyíregyházi ref. Icátiyllcciitú 
meiuiyiru'gtansz.akos helyettes ta­
nári. a karcagi ref. iskolaszék L -z. 
tanitúi. a szamosdarai iSzalmá" in., 
■J. |i. (’seliger) egyházközség kán- 
tói tanítói, a szatniárököritói ref egy­
házközség Hl. sz. helyettes tanftó 
állásra hir<h’*nek rá'válmfnt.

VitfNxinliáz
Ma uz izgalmas, mii*' 

magyar film :

Jelmezbál
I'dsz. : .Szörényi E*h. A.IIh*'
\ndor Gregtiss. Turay Ida.

BIIJcbI.
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Ma érkezik haza 
a hősi halált halt

Kormányzóhelyettes Ur holtteste
Csütörtökön délelőtt az országház kupolacsarnokában kezdődik 
a temetési szertartás — Kenderesen dr. Révész Imre református 

püspök végzi a gyászszertartást
Budapest. augusztus 24. A hősi i 

halait halt kormányzóhelyettes ko- I 
porsója kedden a kora reggeli órák­
on Kosztolányinál érkezik a ma- I 
giar határra. Vitéz Szabó László 
\ezérőrnagy Kassán adja át a ko­
porsót Radocsay László igazság- 
ugyininiszternek. aki mint a kor- 
man\ képviselője Johan Béla bel- 
>igvi' államtitkár kíséretében utazik 
., koporsót hozó vonat elé. Kassán I 
Enyedi Andor felsőházi tag. a ti- 
■ .aiiiiineni református egyházkerü­
let püspöke mond imát a koporsó 
fölött, majd a koporsót különvonat- 
>a teszik, amely kedden a kora dél­
utáni órákban a Déli-pályaudvaron 
érkezik a fővárosba.

\ Kormánvzó Ur Ofőmeltosaga 
Bárcziházi Búrczy István miniszter­
elnökségi államtitkárt bízta meg a 
(pmetps rendezésével.

8 kormány fogadja a koporsót
\ Déli-pályaudvaron a koporsó 

fogadására megjelennek Kállai/ 
Miklós miniszterelnök vezetésével a 
kormány tagjai, gróf Széchenyi 
Bertalan, a felsőház. Tasnádi Ao.</.y 
Xndrás, a képviselőház elnöke, vi-

főnöke, a 
államtitká-

•4>'

kar megint zsoltárt énekel. A 
tartást gyászének fejezi be.

Utána a koporsót, ágyutalpra he- 
k a tona i d i szk í se rette!

ez Szombathelyi Ferenc vezérezre­
des, a honvédvezérkar 
ceregparancsnokok. az 
rok. Homonnay Tivadar főpolgár­
mester és Szcndy Károly polgár- 
ne-’ter fc'/ídssy Sándor főkapitány. 

■ a’.mint a hősi halált halt kormány- 
■,.helyettes titkári hivatalának veze- 
*ője és tisztviselői.

A koporsót az érkezési oldal csar- 
m-kábaii felállított ravatalra helye­
zik. Itt Soltész Elemér protestáns 
hibori püspök mond imát a koporsó 
'<>iött. utána .i koporsót a kivonult 
repülőszázad tisztelgése és a Hím- 
■ms.z hangjai mellett kiviszik a pá- 
■yatidvar érkezési oldola előtti térre 
et ág'utalpra helyezik és gyászme- 

ncttel kisérik a képviselőházba. 
amelynek kupolacsarnokában rava-

n csütörtöki temetési rend
A hősi halált halt kormánvzóhe- 

ivettes temetése országos gyász me<- 
■ It csütörtökön délelőtt 19 órakoi 
'esz a képviselőhöz kupolacsarno- 

áhól. Szerdán a nemzet rója le ke­
gyeletét a ravatal előtt, amelyet <i 
’Tjg.\ közöni g a parlament kupola­
csarnokában reggel 8 órától kezdi, 
kereshet fel. _ _A csütörtöki gyászszertartást Ra­
vasz László, a duuamelléki reformá­
ló? egyházkerület püspöke végzi. A

éjsza 
majd

László 
imádkozik és
A reformtus 

ászbeszéde után az ének-

m I.-/szertart'i--t az Operaház ének­
kara vezeti lie a ...Halálnak 
kaja“ kezdődő gyászénekkel 
zsoltáréneklés után Ravasz 
református püspök 
■*•' riszbe-szédet mond.

lyezik s _____
Nyugati pályaudvarra kisérik.

A kenderes! temetés
n Nyugati pályaudvaron a furán- | 

vonathoz csatolt gyászkoesin helye- I 
zik el a koporsót. A Kormányzó I r I 
Öfőméltósága. a Főméltóságu Asz- I 
szony. a Kormányzóhelyettes Ur I 
özvegye Öfőméltósága es a lurán- I 
vonatra meghívottak foglalják el I 
helyeiket a Turán-vonaton. Utána a 
vonat a nyugati pályaudvarról 12 
órakor, a különvonat 12 óra 20 perc­
kor indul 16 órakor érkezik Ken­
deresre. A fogadáson meg,jelennek 
a debreceni hadtestparancsnok. 
Révész Imre felsőházi tag. a tiszán­
túli református egyházkerület püs­
pöke. Jásznagj kunszolnok várme- 
gve főispánja és alispánja, a rendőr- I 
ség vidéki főkapitányai, a csendőr­
kerületi parancsnok, a főszolgabíró 
és Kenderes község elöljárósága. X 
koporsót ;1 kenderesi kastély elől 
felállított ravatalon helyezik el. X 
gyászszertartást Révész Imre refor 

I mátus püspök végzi. Ezután a ko I porsót a kenderesi temetőbe a nagy­
bányai Horthy család kriptájában

I helyezik »1.

! A parlament gyászülése
I Á/i egész országot átható rész» ét I az elmúlt két napon teljes egészé- I ben kibontakozott. A királyi X árba 
I tízezerszámra érkeztek táviratok az I ország különböző intézményeitől e- 
| ni a gán sze mélyek! öl.
í Megtörtént, az intézkedés arra I nézve is. hogy az országgyűlés me. I tó módon kifejezésre juttassa rész. I vétet és a nemzet gyászát. Szerdán I délben 12 órakor az országgyűle- I képviselőháza tart ülést, amelv'ii I ünnepélyes formál>an megemlékez­

nek a kormányzóhelyettes hősi ha- 
I l iláról, egy órakor ped'ig a felsőin- I ad ünnepi formák között kilej.'7.
I "\<ízzanak.
I További részvéttáv írat ok érkezh-l 

külföld' államfők ésI "észéről Magyarország 
I .iához.
j NH Pius Őszentsége 
I irata :I Mély megrendülésselI -veretett fia halálának s-zomoru h - 

Tóról. Drága halottjára Isten kti."I nős kegvelmét kérjük es biztosít,iu.< 
I Főméltóságodat. családját és gyász 
I haborult országát kegyes
I tünkről. 4

, I A Kormányzó Ur hitvese 
I lóságához a Szentatya az

■ I "érzvétfavíralot intézte .
. I MvM részvéttel osztozunk Főnie

lóságod mérhetetlen fájdalmában és 
Isten bőséges kegyeimét kérjiik sze­
retett fia lelkiüdvéért. Biztosítjuk 
Eőméltóságodat bensőséges fohá­
szainkról és vigaszának égi zálogául 
apostoli áldásunkat küldjük.

A Kormányzóhelyettes Ur ham­
vainak fogadtatását a Délipályaud 
varon a magyar rádió Budapest cgv 
hullámhosszán kedden délután lo.öő 
órakor közvetíti és a közvetítést 
19.40 órakor megismétli.

Letárgyalta a 42-es bizottság a stróhman 
rendeletet

Budapest, augusztus 24. A 42-es or­
szágos bizottság hétfő delel ;tt ülést tar­
tott.

Az ülésen először a szinleges ipar­
űzésről kiadott kormányrendeletet tár­
gyalták.

A rendelet célja az iparigazolvánnyal 
való üzérkedés megakadályozása. Mó 
do* ad ez a rendelet arra, hogy vissza 
vonják a már kiadott iparigazolványt ab­
ban az esetben, ha valaki ilyen igazol­
vány birtokában lehetővé teszi az ipar

személyeknek, akik <• 
jogszabályok szeri™

gyakorlását olyan 
jelenleg fennálló 
erre nem jogosultak.

Szigorú büntetéssel sújtja a rendelet ar 
úgynevezett strómanokat is.

Egy másik rendelet az állati hullák kő­
telező fe'do'gozásáról intézkedik.

Eszerint az ország különböző helyeit 
íeldolgozótelepeket létesítenek.

Ezzel kapcsolatban a földmüvelésügy 
minisztérium nagyszabású terveket dol­
gozott ki.

Dühében agyonverte feleségét, 
aztán felakasztotta magát

Megdöbbentő családi tragédia letétien községbei
Megdöbbentő családi tragédia

álszódott le a múlt
Kovacs Józsel

fen1-
kiizsénben. Itt dolgozott l’ikó B" L. ■ • - ■ • 

; éves tétetleni napszámos és 
ge. L. Kovács 
Latban volt s

idan kertjében
inger. k"iiy han- 

valami ■<sel;i,lys,‘-

•sakhamar
I ft

Honvédeteknek
nyújtandó téli ruha adom*"**t

államférfi a 
kormánya

értesültüi’1

Ötömé1 
alább!

zoknit, 
kesztyűt, 

gyapjú nyaksálat, 
vadászharisnyát 
olcsón szerezhet be

Petriknél Piac-utca 25. Simonfíy-u. sarok.

\z összeszólal közősből 
■ les hangú veszekedés 
,,-társak kölcsönösen

, tick egymást. X vés 
. len a férfi agyit fleniöi:-- 
.hirtelen a kezd..........
f.Jie ütöttte az asszonyt 

• 1?-« nem lett volna ha alos. de I ■ 
Kiács József annyira ilvakull dü­
hében, hogy még többször is í >|he- 
,P!-te a feleségét. X szerencséi én 
iszony eszméltlenül esett össze, 
majd nemsokára belehad sui.u-

Mikor I- Kovács József látta tei- 
t.-nek következményeit. annyira 
kf-tségbeesett. hogy haza rohant ■'- 
'.ov ház előtti eperfára felakasz- 
otta magát. Mire rátaláltak es .■•- Kak. már nem lehetett segU-n 
rajta. A hirtelen haraú ember meg-

kettős családi tragédiáról nőt- 
jelentést lettek s debreceni klr. 

ügyészségnek. Ugyanakkor a csei ■. 
őrsé«’ jelentette a vizsgalat eie 
nlén?ét is. Miután a tettest néni le­
hetett felelősségre vonni, a debn- 
,.pni ügvészség L. Kovács József 
felesége eltemetésére megadta 
engedélyt.

Részletek a kettős tragédiáról
A tetétleni kettős 

munkatársunk az ....
I '"l.1 kovács»' Józsefne férjével mar 
; -bbi idő óta áldatlan hazasele ■ 

látott, a szomszédok fwrnis*»- 1 
, rint nem volt ritka->g kozotty 

, veszekedős. Az ilyen veszekedő

ha

- a i ér 
.(II levő kipáva

kettős tragédiáid' 
z alábbi részleteket

szomszédok

sek rendszerint egyre elmérgesedve 
azzal végződtek, hogy L. Kovács fe­
leségét kizavarta a házból, azzal, 
hogv menjen vissza az anyjához. Ez. 
az állapot a házasfelek között néha 
hónapokig tartott, ilyen viszony­
ban voltak legutóbb is, amikor L. 
Kovács József kiment a l’ikó Gyula 
által felesbe bérelt földre, hogy a 
terméssel kapcsolatos munkákat el­
végezze.

Ezt a felesbérletet még akkor kö­
tötték 1- Kovácsék. amikor együtt­
éltek így érthető, hogy az asszony 
az. utóbbi napokban többször 
goztatta. hogy a bérlethez 
köze van. annak idején " i 
kálkodott rajta. X tragédia 
-> is kiment a földre, férjét ekkor 
>iUr .1-' ->■ - * ’ "• ■

.Agyonverlek ha utamba állsz“
V is ka pávai .illeni ki,

j lezve ezzel, hogy nem mondott le 
földhöz való jogaról. dolgozni k< z- 

dett. Férjét csak akkor vette <-'.<re, 
amikor az már odament hozzá.

j Nincs itt semmi dolgod, — 
mondta feleségének. Eredj haza.

! Az asszony újra vitázni kezdett I \-ele. makacsul erősítette, hogy n*'ki 
I épen olyan joga van itt dolgozni és 
I | termésből részesedni, mint az urá- I I,. K..X- hajthatatlan maradt.

han- 
nek i is 
is mun- 

tiapján

HUNGBRin FILMSZÍNHÁZ
Honthy Hanna. Slmor Er/> 
\ asz.arv Piri. Szilassy. Raj 
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majd a viia heiébon rákiabalt fe!e- 
s’CÁrf.

\g.vonverlek, ha az ii1;iir.l>;i 
F..SZ !

r erőszakkal akarta feleségét .1 
földről kitaszlgáiii;.

L. K01«»»lé 11 ni hagyta magét, 
dulakodni kezdtek, az eg> éhként is 
"bbanékony tiajwmnos ekkor a 
shzben letett kapát felragadta és fe- 

M'gét fejbevágta vele. V első üt« -
■■ az MBtony nem eaett össze, etr

•g néhányszor fe.ibevágta. düh' 
akkor lohad le es váltotta f»

■ a rémület, amikor az asszxn v 
1. -mn és eszméletlenül rom •

■ 's-ze

Megöltem a felesésem...
V megdöbbenés és lelkiismer.' 

f irhahszinte eszet vette ekkor 
szt rene.sétlen embernek, feleség.' 

ahogy éisszeesett otthagyta a 
földön, és semmivel sem törődve be­
rohant a faluba, azzal a gondolattal, 
hogy a ese» nd őrsége 11 jelentkezik, 
vagy a mentőket értesíti. Több fa- 
"b",:ie. akivel az fiion tnlálkozxvtt.

■ s>d;i:kozva nézte a halálsápnadt, 
k'pátiő! kikelt einlwrt. aki eszelősen 
ne" ' dt maga elé es ezt hajtogatta : 

Megöltem a feleségem . . .
\ esendőrség felé vette az útját, 

de nem mer; bemenni. A jelenlévők 
nem tudták, hogy a szörnyű idegéi' 
lapátban lévő ember szavaiból mein 
nyi az igaz, néhány perc múlva az­
tán I.. Kovács eltűnt a laimulók ■>/, 
ni'1 elől, sokan nem gondoltak rá. 
hvi' kellős tragédia lesz az ügy bő1 

L. Kovács József eltűnése után 
néhanv perccel azonlnin egyesek 
gondolkozva a hallottakon gya­
núsnak találták a férfi viselkedésé', 
gyanújuk akkor kapott alapot, ami­
kor néhányan hiriilhozták. hogy I. 
Kovács Józsefné véresen, mozdulat­
lanul. ugylátszik holtan fekszik .1 
fe‘e« földön.

Többen 1.. Kovács József keresé­
sire indultak, elsősorban lakásán 
próbálták megkeresni Hosszas ke­
resetre nem volt swikség. házának 
udvarán az eperfára akasztva talál­
tak rá 1.. Kovács Józsefre. Arcán 
meg ekkor is ott v<dt a görcsös fél: 
lemnek és Idegállapotnak nyoma 
élet már nem volt benne.

A MAC NEMZETKÖZI TENISZ 
VERSENYE

Rnd*p«*t, 24. HétfAn délután
, MAC M» re i t sz i gr t i pályáján kezdődőit 
a MAI rendr zésében Magyarország nen 
cetközi tenisrbajnoki versenye Az első 
nap eredményei

t érti egye* Simon MAF* Sumogvi 
BBTE 16, 6 4 3 6 Macskás! M \f( 
Kaha GAMMA 6 1 6:1. Kalona FTI 
Nasty BRTE 6:1, 61. vitéz Bánó BBTF 
Atolpa BEAC 9:7 6 I. Schröder 'véd 
Stecovícs ETE 6 1 6:2. Romhánvi MAC 
Péteri Postás SK 6:1. 6:2. Balogh II MAC

Fehér 1 1 E 26. 6.3. 6i Kilásson (svéd 
Bnjtor SZS1 6:2. 6:3. Mayer dr BUTE 
Kertész VMTK 6:3. 6.0
Női egyes l.agcrborgné ísvédi Pun­

kor Kató l’M 6 3 6:3. Proclmov M \< 
Kállainé FTI 7 3 6 .3 MTI

"■ ■ | < I!

Iz osztálysersjáték húzása
•W»0 prngot ii verlek : .'»Il 11 81783
«wo pengőt nvrrt : ix ion
,-.o no

713.S3
p.'ncAl nyrrlok : 2

8013.3
•2801 .1883.5

KHMI
47167

pengőt nyertek:
71>ft4 X 7 34.3 9.37

13483 28172
78 09145

•J839O

R1M1
ftl.s.,8

pengőt nyertek:
H88I 1

1 2X80 21717 18383

6011 pengőt nyertek : 5924 1 1088 280(9
36‘.«*6
60018

10586 1318.3 18009
7Í79Í 70.3 J 4 8(M).»9

Í99M .57360

,'UHI pengőt nyertek : 288M 29(811 32820
3833.1
872Ő9

38900 52283
96553 989.3!

5.3092 7258.3 77141

300 pengőt nyerlek : 2264 2106 2816
70*.n 9199 13637 1440 , 151 oo 15236 16300
16760 18681 10969 20.312 22467 23471
24041 28892 28767 I4MMM 33601 3.3021
34143 37,346 3,5749 35976 10902 11 745
43655 13369 13 «89 11863 18200 18985
4WJÍ 19761 50.396 >4.390 «549OR • 1911
.56978 56514 ->7817 ->9807 61638 62490
62660 6625» 67377 67930 70931 7 1000
720.59 73781 76116 77620 76904 81568
83761
016.39

89090 89299 89121
92 »22 »3533 0509

89771 8994 5

Bírái előtt a kétszeres gyilkossággal vártolt 
kishegyes! gazda, aki a debreceni ügyészségen 

beismerő vallomást tett
Szolnok, augusztus 24. A szolnoki tör­

vényszék Zsengeliéi tanácsa ma kezdte 
tárgyalni Geszti Mklós 43 éves kunhe­
gyes! gazdálkodó ke: rendbeli gyilkos 
rag: es iobus< ügy»'. A vöd szerint Kun 
hegyesen 1934 októberében három re 
vo:ver'övéssel megölte Szász Károly 
kunhegyeni gazdálkodót es egy revolver 
lövéssel a félje segítségére siető Szász 
Károlynál, majd elrabolt a lakásból 3500 
pengőt. 1942-ben pedig özvegy D. Acs 
Miklösnétol rabolt el 2000 pengőt. Több 
felesége vol*, mindegyikkel rosszul ék. 
m ndegyiktol el is vált, mert nem szere 
te.’ dolgozni, pazarló életmódot folyt-, 
‘ott.

Annakidején gyanúba is vették a gyil­
kossággal kapcsolatban, de nem ’alattak 
el'ene elég bizonyítékot. Tovcdv októ

Két halottja és több sebesültje van a Hadik- 
uifalu határában lefolyt tömegverekedésnek

Szabadka. augusztus 21 A Szabadka 
közelében levő Hadiktíjfahi határában 
szombaton este vére* háborúskodás zaj­
lott te löbhxaz részit evövei, mélyítek 
már kel halottja és több életveszélye* se­
besült í<- a an. \ halárban víz.leesapolá-á 
iiiiiDkálat »kai ■.égeziiek. Ezeknél több tu- 
vankiiti munkás dolgozik. \ munkások 
betérlek a Varga-féle a endégiőbe. ott eg% 
ideig Idogáltak. majd gyalog elindultak a 
vasúti töltés mellett lavaukútra.

K mikor mar teljesen lie*öté*edelt. m va 
Niiti töltésnél lladikújfalti halárában egy 
botokkal, fejszével, ásóval, vasvillával és 
lapáttal felfegA a érzett tömeg feltartóz 
tállá a munkásokat é.s tömegverekedés 
kezdődött.

Séliánv pere muha már segelykia’la

Újabb tömeges gombamérgezés Kispesten
Budapest, augusztus 24. \ kispesti Béla 

h'lepen. a Török utca 3s számú ház la 
kői tegnap este arra leltek figyrlnn sek. 
hogv görcsökben vonaglik a b ízban lakó 
Roller f-salád kulxája ßco iigrlt, k I ot 
leiek lakásába. közben vizet próbállak 
adni a kutyának, de az állal már ki <> 
mult, a cs<*ngelesre viszont senki sem 
jelentkezeti. Gyanút fogtak, a házmester 
rendőrért szaladt é< felnyitották a lakás* 
\ szobákban meglepő kép tárult a bek 
pók elé. K négytagú család és két albér­
lője pAzmélellenül hörögve hever! a pad 
lón es a fekhelyeken. K-bivták hozzájuk

A százéves Lánchíd,
amelynek megépítése Széchenyi István egyik legkedvesebb vágya volt

\z Országos k özmú velődrsi Szövetség 
kiadásában most jelent meg \ ajda Pál 
dr. kitűnő (anulmánva a százéves Lánc 
hídról A szerző hitelesen es pontosan 
írja a Lánchíd alapításának rlőzmijiv ' 
<‘s az építési munkálalokal. Vajda Pál la 
itulmanvábol tudjuk meg. hogy Pesl 
Buda közöli áll«» híd építése nem újk<’ 
lelő elgondolás. Már Zsigmond királv 
foglalkozott ez.zel a tervvel, de 14.37 b'* ' 
bekovelkczctl halála megakadal vozJa 
hogv a munkál el is kezdjék. V nívós és 
vrdekes tanulmánynak lökéül az. ad nk 
tualilásl hogy 112 augusztus 24-én voil 
száz éve a Lánchíd alapkőletételének.

Pontosan száz esztendővel ezelőtt, 
augusztus 24 én nevezetes ünnepre éh 
rrdl az akkori Budapest. Mar a hajnali 
orakban megdől dűltek :iz ágyúk, diszlo 
vesékéi adlak le. reggel katonai zeneka 
rok járlak be az. utcákat pallngo indít 
lokal jálszva, az emberek zsúfolásig c' 
lepték az utcákat, mindenki a Duna f'*lé 
tarlóit, ahol a reggeli óráklian megkez 
dődÖH a király képviselőjének Károiv 
főhercegnek jelenlétében a Lánchíd alap 
kőletételi ünnepsége

V királv képviselője előli az ünnepség 
során felolvaslak a híd keletkezéséről ke 
szült rövid leírási, majd a vázlatot és az 
alapítási oklevele! melyet a híd alapil.« 
tájában résztvetl főrangú szemel vek ír 
lak ala tokba rejtve elhe'srz’ék a hol 
alapkövében.

Ezután az alapkövet cgv 1.30 mázsÚN 
kövei lakarlak be, majd Károly főhet 

beiben egy halármenti városban letartóz 
róttak kémkedés es hamispénzgyartás 
gyanúja miatt és a debreceni ügyészség 
fogházába szállították. Megvizsgálták 
elődeiét és .gy ismét ralereiődött a gy 
kossag gyanúja. A debreceni ügyészsé 
qes beismerő vallomást tett. A kémkedés 
gyanúja aló! tisztázta magát, de a gyil­
kosság es a rablás miatt letartóztatták.

A fötárgyaiáson Geszti AAiklós laga 
dob. De lépten nyomon ellentmondások­
ba keveredett és nem tudto megmondani, 
hogy a debreceni ügyészségen miért tett 
beismerő vallomást.

Delben félbeszakították a tárgyalást, 
déiu‘án folytatták. Kihallgatták három el 
vált feleséget is, ma pedig megkezdik a 
tanuk kihallgatását. ítélet szerda estére 
várható.

sok riasztottak lel a közelben lakókul, 
akik a CMuidórsegre siettek. Mire a csend 
őrség a helyszínre érkezett, már holtan 
találta Vtlov István 24 éves lavankúti nap 
sy.ámi^t. Életveszélyesen megsebesült Vu 
kvvics András 54 éves gazdálkodó. aki 
Szabadkára szállítás közben belehalt se 
füleseibe, Három sebesültnek kisebb sé­
rülésekkel sikerült 'lavaukútra menekül 
ni. több sebesül lel beszállítottak bajmnk 
községbe és ott ápolják őket,

A csendőrség llailikújfalun számos I« 
larlóztalást eszközölt. Csak többnapos 
nyomozás után sikerül majd megállapi 
tani, mi idézte elő a lömegx érengzési és 
kik voltak annak előidézői. A letartózta 
tollak közül többen máris beismerésben 
vannak.

a kispesti mentőkel és a mentők megái 
lapították, hogv újabb tömeges gomba 
mérgezés lörténl. \ Rókusba szálíilolla« 
a mérges gomba áldozatait. Roller Sán­
dor oX éves fényezőt, Roller Sándorne 
háztartásbelit, ifjú Rotter Sándor .35 éves 
gyári munkás!. Roller .Jenő 19 éves ta 
uniót es kel albérlőjüké!. Kormos And 
rás 29 éves gyári munkás! és feleségé! 
\ kispesti rendőrség minden intézkedést 
meglelt, hogv a jövőben elejét vegye a 
hasonló tömeges gombamergezé.sekm k. 
Hatóságilag megtiltják a város! környező 
■időkben való gombaszedés!.

vrg egy kétszáz angol fontul érő eieíánl- 
rsmilnyeiű kanállal bevakolta a kő he/.u 
-iád. majd egy diófakalapáccsal hármai 
iilöl! a kői é. I gyanezl mvgisnn teliék az 
"i szágpi ímása. az országbíró, Széchenyi 
István és Clark is.

Széchenyi 1X21-ben gondolt először 
'•gy Pestet es Buda1 összekötő .illand«» 
’"I megteremtésére.

Rengeteg akadály! kellel! leküzdeni 
óidig míg tervét az arra illetékesekkel cl 
udla fogadtatni. De az akkori közvéle 

menynek egy részé is élénken ellenezi** 
az állandó híd megépítésének tervét, ál­
lói lélve, hogy a pillérek nem engedik 
idols ni a \izel es a Duna áradása állan­
dóan elönti a partokat Mikor azután Jó­
zsef nádor a híd megalapítása melle állt 
es a |erv nn‘g\alosílÚNa komoly formákat 
öltőit Széchenyi Angliába utazott, szak 
'•mberekkel tárgyalni. Megnyerte tervé­
nek ( lark W. Tbiernyl es ’I’nllfordol. kik 
vállalkoztak az. építés vezetésére. Maga 
az. or^zággy tilés 18.3.3 novemberiben ho 
zoll törvényt a híd tárgyában és ekkf." 
határozták el a hidvám bevezetéséi is.

Az alapkőletétel után a híd építés 
nag\ lendülcllcl indult meg és Széchensi 
hogv minél jobban serkentse a munkál, 
saját vagyonából 8000 font jutalmul aján 
lőtt fel a kél angol hídépítőnek, ha a 
hidal 1919 márciusira dkészilik. \ s? t 
badságharc mozgalmas hónapjai azonban 
hálrállalták .« munkál s íg\ ,i bid:«! cNnk 
1849 novenilü-r 20 án nyithatlak meg ün­
nepélyesen.

Borzalmas szerelmi ilráma
Xaloniljaii jhels. augsuzliis 24. \ -

bo'dogusszon) íiapjun Kist/irkáiiA i> 
Nap . Iái kanvba in iit szí 11!mím•• r 
P.rosk;i egy asszoi»ii\a! 11«-i utts.ii : 
a 21 eves Xzlanko Idvan követle 
minden heves szóváltás nélkül i ,;r 
szór a fiatal szcp lány halába döfte 
id. loth Piroska i hels'-zímn rhérzcit.

A merénylő hu anyja s/ui uy« di. • 
mikor incgli.iHolta a hírt Xztanko |st\ . . 
pedig a Tiszába ugrott de kinienletlck 
a sáloraljaú jhplvi kir. ügyészség l «»«.li< 
zália szállítolfák.

Állítólag azért vi gzctt a leánnyal, me-1 
az úton lel-i< sinylölpg nyilaI kozolt .<z«>l 
árn\ékként követő szerelmes legénvr»»'

BETÖRTEK A VILMOS CSÁSZÁR 
KÖRÚTON EC.Y FCSZER- 

(ZLETBE
Hétfóre virradó éjszaka ismeretlen le>. 

les az ajtón keresztül behatolt Szenteli 
László Vilmos császár körút 4fi. a. szám 
alatt levő fűszerüzfetébe és onnan 10 
kiló rizst, 25—30 kiló cukrot, 40 kilo 
nullás lijztet, 20 darab borotvaszappark, 
egyéb árukat és mintegy 150 pengő vél 
fópénzt vitt el. A rendőrség a károsult 
feljelentésére rögtön megindította a nyr> 
niozást s a tettesnek nyomában van.

II halai utászok ^bajtársiassága
Bata, augusztus 24. Bagyon Ödön báti 

lakos ezideig minden alkalommal, amikor 
szükséges volt, bevonult a baja, utászok 
hoz. Jelenleg is az orosz harctéren küzd. 
Egyetlen vagyona, kicsi háza most a ta 
'ajvíz következtében megrongálódott és 
kis családja hajléktalanná vált. Feleség'.' 
ekkor a bajai utászokhoz fordult segít­
ségért. Baján a gyakorló jutási műszaki 
századból önként jelentkezett 27 földmű­
ves és ács, akik díjtalanul és óként újra­
építették Bagyon Ödön harctéren küzdő 
hinvéd házát. A megépített házat Szent 
István napján ünnepélyes keretek közöt* 
adták át. (MTI)

DR. HODY BÉLA LEMONDOTT 
A DEBRECENI HÁZTULAJ­

DONOSOK EGYESÜLETE 
ELNÖKSÉGÉRŐL

Mint értesülünk, dr. Hódy Béla ügyvéd 
levelet intézett a Debreceni Háztulajdo­
nosok Egyesületéhez, amelyben bejelen*i, 
hogy az elnökségről lemond. Dr. Hódy 
Béla nagyarányú elfoglaltságával inda 
koJa meg az elnökségtől való visszalé 
pásét.

Űr. Hódy Béla többizben is viselte a 
Háztulajdonosok Egyesületében az elno 
ki tisztséget s így huzamosabb ideig dol­
gozott oz egyesület érdekében. Igyeke 
zett a Debreceni Háztulajdonosok Egye 
sületét az országos mozgalmakba is be 
kapcsa1 számos közérdekű akciót i- 
kezdeményezett.

A Háztulajdonosok Egyesületébe" 
szombaton este megbeszélést tartottak 
cr elnöki tisztség megüresedésével kap­
csolóiban s mint halljuk, közelesen össze­
hívják az egyesület rendkívüli közgyülé 
sét, amelyen megejtik oz elnökválasztás* 
is Az új e!nck személyét illetőleg még 
legfeljebb csak kombinációkról lehet sró, 
de állásfoglalás még egyá'talában nem 
c i tént,

NYÁRI SZÍNHÁZI MOZAIK
Srlmrc/v sikere ;tr. Iparoskörben. SpL 

ineczy Mihály, a népszerű színész és tó­
rendező vasárnap délelőtt látogatási lett 
a íiaz.da és Iparoskörben bérlelgv üjlés 
céljából. Mindkét helyen nag\ szívesség 
gél fogadtak s már az első látogatás al­
kalmából (<*hb bérletei kötöttek le. 
hérlel jegy zők közölt van dr. Kertész Kál­
mán gazdasági tanácsos. Galamb Ferenc 
i‘s ifjú Zelinger Iáié is Mindnyájan nagy 
és lelkes barátai és támogatói a Csokn 
un Színháznak.

Egy volt, hogv Kollár’Livia, az I ngei 
társulat új. kitűnő énekespriinadoniiá [a 
olaszországi Ii lm szereplésére tekintett"! 
csak október elején jöhet Debrecen!)«' K 
művésznő vízuma körül azonban időköz 
l en nehézst'grk állollak elő. ígv örömnv* 
jelenthetjük, hogy a csalogányhangú p'”i 
madonna hangjában már szeptember ele 
jén alkalmuk lesz gvön\őrködni a debr*’ 
ceni közönségnek Mint halljuk, a tei'C- 
zrlt olasz filinszerepli's néliánx hónap”* 
halasztást színsed s íg\ az utazásra lr 
valószínűleg a lél folyamán kerül mr.
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Oligs szemei 
új hnran7

kkoiomban színit elengedhetetlen 
oil a napilapoknak a taruirovat. 
iáit rövid. ötletes es irodalmi sli-

. 1-MI.
De épp

ráillptie az 
megái |a pí­

rt lekcsök kcnléM je­
niül a il isr laz.ásl. F.s

fin., Kaba, 
napszámos.
Erzsébet.

csi| átölelő különx onalparknak a gondo 
zása rs kezelésé. \ birodalmi vasutak $zc 
niclvzelc teljesen al van halva attól a

Később, amikor a 
előretört a riport a tárcák 

ankinl megritkullak. söl az utóbbi

ha Ahak Jókai
szalh Kálmán.

lampolg.ii sagol es mml 
lom polgári) szállt ki a 

\ birodalmi
odaszállíthassak. Ezek 
vasul béketeljesilménvci.

birodalmi vasúi leljesilményeiról 
es beszélünk. akkor elsősorban

fiú Sándor. Ko
, Bánk 101. leány 

napszámos. Ebes 
Borsó Ferenc benies és 

Pnzdra-iilca 5. fiú f p Illő vonatai ’ ó. Kitünően váltak be ez.~ 
a vonalok a népi nemetek tia/aszallilás.i 

i kalmával. \ népi német beszállt valahol 
a vonatba, az egyik irodalmi a maxikba.

államférfinkat szállít 
\ háborúban lalálko-

hirlapirodalomban Groffrov abbé alapi 
tutin meg. akinek nyomán Magyarors/á

teljesítményeit említjük 
a nürnbergi birodalmi 

' Abban az 
menetrendszerű személy, 
utokon kívül hctcnkinl

met vasúi, aniebik igs egyik In no; -i 
másikra gyorsan szallillta.uk. Sokszaz.

kozlallák. Ezekben az álalukiloll kocs i, 
ban a tábori konyha és i’nycl. konyha 
berendezések beépítésével 1000 fronlro

rs, li e érib ines i'búvasni mert nemesik 
v/,,( nkozlnl- tiiiu'-m nemi -íl is t szén

i,i S ,, , , - Wolfner 'n >dil-'i in-
t.'/et iúl;i ki Bii'l.iixs'cii,

kocsiban egészségügyi fej 
cttiels ezkedési <■ a

képességének bizonyítékai
Ezek a teljesítmények most 

alatt elég gvakran rendes, szí

mU vasúinak a nyilvánosság > '•>!' '
mml munkája ameh szintén a na'"' 
ni k övei k • rlóbcn állott el«'», illetve '■•! 
szüksegi ssi' Elsősorban a birodalmi k u 
mány kúlönvonalait említhetjük unk A

Há/axsugüh

Viola ulc

>-grd. Hadházi ii 
ntouli a 37. hová 
isori ülca 40 - Kom lőni Rebeka Busi-iilca 
21. Dr. Szíva József gimnáziumi tanár.
JVl IrtjZ' .............-...... -----  .
s.i Sulyok Sándor egyetemi gyakornok 
S agy( árad-utca 10 Szabó Katalin ho­
mokos L-utca 10. VilmAnyi János in kir. 
,, odfir. K'ossiilh-litea 20 Molnár Zsn 
• ■inna Hegyi Mibályné nlca 52. I.tikár, 
János jhirósági tisztv. Helyőrségi kórház

K ss Irén Leganyi utca 2. Tokaji l.ász 
■o posta forg. gyak. Szigetvári Anna Ló 
nvai utca 8-a. R. Nagy József asztalos s.

János utca 5 Orsós Anna u
llvés Sándor tsz. szkv. Szél henyi-u. üli 
B. Tóth irma ugyanott. Horváth La 

>s vaskereskedösegéd. Dobozi utca 13 
eres Erzsébet Táncsics M-ntca 71 Pap 

Sándor asztalossegéd. Károlv Ferenc J<. 
zsef-ul 3—L ngvári Viola X ezer-utca •’> 
Lovas Lajos hív. őrmester. Orosháza 
szepesi Mária Kossuth utca 59. Szálú 
Gvula városi liszlv.. Hajnal-utcai sáro> 
bf i ház Dávid Irma Baltazár D utca I 
Hidegkúti Gábor fodrászsegéd Teleki u 
28—Maróli Jolán Teleki utca 80 
István szkv. Repülőtér—Batári
Arans János utca 15. 
segédtiszt. V arga utca 
Vígkedvű Mihály-utca 51 
gv. műnk Újpest 
nos utca 60 Dr.
vak Tata Nagy Erzsébet 
5 sz
Születéaek : Szoboszlai János kisbirto­

kos Lrmellék-utca 3. fiú János. Nánási 
Imre üzemi lakatos. Dalmi T-itlca 8. fiú 
Sandor. Jakubovics Farkas ( sokonai ul a 
tő. fiú Tibor. Dr. Drén János, városi ti'/ 
tiorvos, 
Füzesy 
11 fin 
mester.

Varga Lajo
28 Balogh Mária 

Gottlieb Jenő 
VVeisz Anna Arany J.<- 
Könczey \ntal közig, 

l.ónvai nlc.i

Ha jduböszörménv fiú Miklós 
László napszámos. Hadházy-telup 
László. T.evencsik Lajos lakatos- 
t’.sapo utca 87. leány Ildikó Papp 
napszámos. Haláp Ő3, fiú István 

Tömösvári István géplakatossegéd TóHi 
Árpád-utca 6’2. fiú György. Tóth Károly 
UAVAUT szer.. Dunakeszi, fiú Béla. Da- 
róczi Béla honv. szkv. Nyíl-utca 119. fiú 
Miklós. Nagy Karoly 
Margit. Szabó Sándor 
halom-utca *20. leány 
László csikós. Hortobágy, fiú László, 
szerencsi Sándor éttermi segéd. Csorba 
L utca 1. fiú Sándor. Tóth István aszla- 
Insseged. ErzsébH-út 14 fin István. Pór 
Sándor MÁV vonatkísérő. Basahalom ti. 
14 leánv Irén. Nyíri Sándor keresketh»- 
segéd. KÖlcscy-ulca L>. 
'ács János crdölelepilő, 
Katalin. Móricz. Leiem 
28. leány Margit, 
mészáros segéd, 
ren . Kiss János utcaseprő. Kishegyes! 
úti városi kislakás, fiú István. Rálkai La­
jos fm.. Turkeve. leány Júlia. I'ejes Já­
nos autóbsuz kalauz. Káka-utca 1*2. la 
más Dr. Gellert Gyula m. Iisz.lv. leleki- 
utca 77. fiú István. Fazekas József li,n<l 
segéd. Hclvezér-utca ‘23. fin József. Tóth 
Viktor napszámos, Nagyenyed-ulca 1 sz. 
fiú Sándor. Csálh Ödön droguisstasegéd. 
Oláh Károly-ulca 19. fiú Attila. Nagv 
Béla MÁV tiszt j. Gyár-utca lő. fiú Beli. 
Szilágyi Géza kőmüvessegéd. Homok-utca 
101. fiú Géza. Fekete Zsigmond gazda 
xagi cseléd. Ebes 32. fiú Zsigmond. T” 
hók Sandor aszfaltozó segéd Szolyori-u 
28. leánv Erzsébet. Varga János kovács 
segéd. \ igkedvíi M-utca 30, leánv Julián 
na. Takács Sándor MÁV elölj . Budaié) 
ke. fiú Tamás.

Hatottak : özv. Fehér Jánosiié. ref . <3 
éves. Hatvan-utca 6L Vágó Mária ref.. 8 
hónapios. Töhötöm-utca 6 Só vágó Kálmán 
ref.. 3 hónapos. Thaly K-ulca 14. Özv.

:J utca 13. özv. Nagv Istvánná ref., 77 
éves Faragó utca 16 Bíró Sándorné ref.. 
36 éves. Virág-utca 39 Bagdi István ref.. 
31 eves. Kuruc-utca 110. Ehrlich Józsel 
rk. 70 éves. Kishegyesi-úl 40. Kristóf Hl 
ván ref 60 éves. Domb utca 16- Suba 
Olga gk 5 hónapos. MÁV műhelytelep. 
Varadi Hona ref., 2 hónapos. Borz-utca 
10. T..|h János ref., 50 éves K’hhegyesi- 

Helmeczi Ferenc gk.. I " 
ölőskerl 199 Csuka Juliánná re* • 
Nagyerdő 15. Kerekes Imre rel 
Haidúsámsnn. Gombos Hona

I hónapos Errnihályfalva C)z.\ Rom1' : •< 
dvánné ik . 84 éves. Csillag ulcn 31. sz 
irágh Károly ref., 71 éves, Lugosi-ulca
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Sósavval megvakítatta aranyműves barátját 
egy féltékeny ne

Budapest, augusztus 23. V asárnap 
u'imán a Raki>i-/i-út és Aggtelei;:- 
utca sarkan tevő Rákóczi-lejivőha 
7 uzsonnaidő közepén, amikor töm­
ve v olt a terem, az utcáról hirtelen 
berohant egy nő. odaszaladt az 
egyik asztalhoz, melynél Springer 
József 50 éves aranyműves uzson­
názott egy barátjával es mielolt fel­
ugorhatott volna, a no üveget ka­
pott elő es tartalmát az aranymű­
ves arcába öntötte.

A megtámadott férfi velötrázo 
láltással kapta arca ele a kezét.

Jaj. Istenem, megvakultam.
V vendegek nyomban lefogták a 

magánkívül tomboló not. aki azon­
ban düliiohamában kiszakította ma­
gát. a vendégek keze közül es az 
utcára rohant. Itt azonban másod-

Falbontó betörő 4000 pengő értékű gépszijat 
Kucik-malomból

Vasárnapra virradó ejé»Zstka 
törő járt a Galamb-utca 10. 
alatt levő Knezik-nialomban. 
a Vásárpénztnr Rt. tulajdonát 
zi. A betörő falbontással hatolt
b szerelte az ott levő valamennyi gép 
szíjat. Ezután kisebb darabokra

szám 
mely 
kepe­
ije és

Robogó parancsnokságok 
és laboratóriumok ’

Ha a 
hallunk 
a haderő von.ilizállilaxaii a a frontra ira- 
aviilo munitiu. ulánpolláv agyit ex pa" 
céloskocsi szállításokra, valamint a be! 
HŰdön szállításra kerülő burgonya. ízen.

sut már eddig is sok esetben bizonyítót':! 
lm teljesítők! pesM gél. Elegendő, ha m ír 
,i bekecsekben lepergett, a világon egy 
diilallú óriási lomeggyülesekket kap< 
Inlbnn végzett 
meg. különösen 
napok I orga Imi le ki cin Iáit, 
időben a rendex i..s •

Ü1KI 700 rendkívüli járatot, filléres gyúr 
sut kellett t áradhalallan munkával mdi 

hogy a birodalom valamennyi része 
Nürnbergbe özönlő milliós tömeget 

. voltak a német 
i. az egxik legfon

|esi hóén ve kke válnak 
sutáknak ina a vedrrő és a hadiipar teher 
vonaJain kívül óriási európai lentieteket 
kell ellátnia, amelynek forgalmi bereu 
<1,zései a liáború következteben sokszor 
igen sills,>s karokat .szenvedlek, vags •' 
korszerű forgalom igényeinek sem t''l'i

\ki látta, hogy már 1910 jiibiis 
megszállott nyugati terület 
pályaudvarán egészén Bisz 
német vasúti kocsik áttollak

lamennyi
kajáig — -------- — ixi.
minden vonalon német mozdonyok es ko

zaladlak. aki ugyanezt lapaszlaim 
ént I.enin- 
Krim felszí 

csodáin Hal

esik --------
az óriási keleti ti<welcn 
grádig. lent Charkovig é.s a 
gélig. annak tiszteletteljes 
keltett meghajolnia a világ legnagyobb 
forgalmi intézményének óriási teljcsitm. 

elfogták. Közben rendőr •• - 
és megállapította, ho<4\ *»/ 

■ özvegy Schmidt Jánosit'
Springer József már tö'•'> 

közös nóztuIli»sban élt. 
t megérkeztek a men- 

szór is 
kőzett 
asRZony
akivel
esztendeje I

Időközben

lapotbuii a Rókus-korházba sz.a' i- 
tották. Si'hinidtliét nhiáditotlák a 
főkapiláin ságiat.

Kihallgaláéa közben elnmiidotla. 
hogy teltet feltekenységi dührolia- 
inában követte el. A sósavat már 
napok óta rejtege 
vasárnap délután amikor e<v 

mán Springer 
eltávozott a lakásból, nyomon ké­
jétté és zilált idegállapotában kö­
vette el a merényletet. Springer 
V.-lhWinnlvu elveszti szemevilái'át.

vagdalta őket, kiürített egy dara; 
zsákot és abl an vitte magával ; 
zsákmányt. A kar 1000 pengő.

A rendőrség erélyes nyomozást in 
ditott az ügyben a tetős kézrekeri

b i z o n v

legalább ér 
l s nagv 
cihanv a

. mint cg) jó s/.ím’s ripo 
iog\ a napisajtó annyira 
ezt a mül a it.

sége léniáinak ól­
ra predesztinálták 
re lániMsszR. Ez a

siket till . Napié -

jair« szolgál a
vonattípiis a I
célszerűség mi'slermüx e.

Külonh'gcx leladalok 
gólnak a megszállt tel i 
ellátási vonalok. \ szabadságol vonaluk

Gyors* és gépírni tudó 
keresztény 

tisztviselőnőt 
kereskedelmi érettségivel azon- 
nalra »elveszek. Cím a kiadóban.

pt ciái is épílővonatukat al 
bltdlak ü/t mhe auiel)(k<d mái b< k 
időbeli kitünően alakították at a változód 
körűimen) vknek megfelelően. Ezek a vo 
náluk nagy kiterjedésű keleti területek 
vasúti ellátására gyakorlati tárgyakat. a 
hiradox/.olgálal es üzemi munka építési 
pótalkatrészeit szállítják a nirgfcIHo 
l'ixit. Lzzcl a xuksz.iz vonallal lehetett 
lm gimlila ni a keleti < pílőmunkal, vala- 

fiüiilmögulli 
lékekkel szv

Amilyen hatalmas a vasút Ivljesitin« - 
ii) ugyanolyan sokrétű a feladata is, 
auícivtkel ebben a kis tanuhnaii) ba n k*»- 
ie .lsein meríthettünk ki teljesen. Dv 
li.is(»n!ókepp( n ilyen kínosan pontos '*n

szallillta.uk
Iisz.lv
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Nehézbombázóink a keleti fronton
illőm ed haditudósító */d. 
Sz. Kovács Imre tart, hdgy.) 

K^pülőtér felé közeledünk. Itt ta- 
mx/nak .< ..hé.ij.iK“. a magyar va­
da.vök gondosan álcázna Néhány- 
s t z lépesre tőlük megtalálnia a ne- 
hé diwmbázókat. Első . ütünk az úsz­
tál' paranosnokához. M. I. őrnagy­
hoz vezetett. Szívesen, az igazi deb­
receni házigazda vendészeretetéve! 
fogadott bennünket. Kérésünkre e 
mondotta, hogy osztályánál kiválom 
képzelt harckész. embereik vannak. 
Jellemző erre, hogv elindulás élőn 
közölte embereivel : aki nem szíve­
sen jön a frontra, jelentkezzék l^e- 

erdősüknek nincs semmi akadálya.
mert a tartalékosok között annyim 
y entkez.teik önkent, hogy nem tud­
ni valamennyit magm.il vinni. X 
Ili ászra 24 órai gondolkozást időt 
adott és a határidő letelte után a 
iiiá) emberből mindössze egy- .jelent­
kezett. Az is saK azért, mert súlyos 
■ sa'ádi gondjai voltak, hat gyermek­
nek volt az édesat.vja.

A frontra megérkezve a seprőn 
’■-•v.igoló boszorkány jelzésű nehéz 
bombázók önállóan végezték felada­
tukat. Később nemet kötelékekké1 
együtt földi csapataink gyors előre- 
ö-ését támogatták.

— Milyen véleménnyel vannak a 
németek a magyar repülőkről ? 
kérdeztük.

A német és a magyar légierő 
között a legszebb és legnemesebb 
bajtársi szellem alakult ki. A néme­
tek kezdetben az,t hitték, hogy ná­
lunk a tisztikar és legénység között 
kasztrendszer alakult ki és ők voltak 
. 'egiobban meglepődve, amikor lát- 
'■k. mennyire megértjük egymást. 
\ németek nagyon meg vannak elé­

gedve a magyar pilóták teljesítmé­
nyével.

Van-e mar vesztesége az osz­
tálynak ?

Elinduláskor a Kárpátok felett 
cry gépünk ismeretlen nklsil lezu­
hant. Hajózó.!,«. megfigyelője, rádió­
sa é« szerelője életét vesztette. Ide- 
kint egyik hadnagyom láblövést, 
egyik zászlósom pedig kartör ást 
szenvedett.

Milyen az orosz légelháritás ?
Jól ki vannak képezve légvé­

delmi tüzéreik és pilótáinknak igen 
nagy tudással kell rendelkezniük, 
hogy a veszélyt elkerüljék Az. el­
lenséges tűzhatám akkor tudjuk 
'egjobhan elkerülni, ha az irányt 
gyakran változtatjuk. Ebben az eset­
ben az ellenségnek lőelemet kell állí­
tani. a? pedig időbe kerül. Ellensé­
ges vadászkötelékekkel mi még nem 
találkoztunk eddig. Ezen a téren 
gén sok <t tanultunk a német bajtár- 

saktól. Ma már a bombázó kötelékek­
nek nincs minden esetben szüksé­
gük vadász.kíséretre. mert nélkülük 
is tud védekezni az ellenséges va­
dászok ellen, ügy érzem, hogy az. 
oroszoknál nagv baj lehet a repülők 
körül, mert a tavalyi bevetésekhez 
keppot. ma már gyérebben jönnek 
s. ját csapataink felé. Mig mi min­
dig nappal hajtjuk végre a bombá- 

ist, addig az oroszok csak éjszakán­
ként kísérleteznek. Márpedig az éj­
szakai bombázást csak nagyiszerűen 
kiképzett legényseggel lehet végre­
hajtani és akkor is kevés a találati 
ehetőség.

Elegendő bomba áll az osztály­
rendelkezésére ?

Van itt rengeteg. Magyaror­
szágról egyelőre a szállítást be is 
szüntettük, mert az. elfoglalt repülő­
tereken annyit tplálunk felhalmozva, 
hogy csak győzzük vissza szállítani 
a feladóknak. Most is orosz bom­
bákkal dolgozunk. Van itt 50Ő. 250, 
100 és ö0 kilogramos megszámlálha­
tatlan mennyiségben. Először ezeket 
használjuk fel és csak azután nyú­
lunk a hazai szállítmányokhoz. Nap 
nap után ezeket a zsákmányolt bom- 
hikat küldjük vissza a feladónak.

Milyen a magyar rendiét-- harci 
kedve ?

— Kifogástalan.

Hány bevetése volt eddig 
o-ztáiynak ?

összesen 22. Jelenleg ismét ön­
állóan dolgozunk es mindennap e • 
visszük kis csomagjainkat, hogy az 
ellenség gyülekezései megakadályoz­
zuk. A Don kanyarjában egysze- 
orosz páncélosok gy ü:«> kezeset figyel 
isik meg. Közülük többet megsemmi­
sítettünk. a többieket pedig annyi­
ra megzavartuk, hogy a bombatá- 
utadáe elől egy erdőbe menekültek, 
ott pedig páncéltörőink végeztek ve-

Ma reggel megindul 
a téli ruhagyűjtés Debrecenben

Hét körzet végzi a város, különböző pontjain a megajánlott holmik 
összeszed ését

Oroszföldön harcoló magyar hon- 
vedeink részére ma indul meg Deb­
recenben az a nagyarányú téliruha- 
gyüjtési akció, melyet néhány nap­
pal ezelőtt Magyarország első asz- 
szonya : a Eúméltóságú Asszony in­
dított meg. amikor a rádión keresz­
tül az ország egész lakosságához 
szólott.

Mint ismeretes. Debrecenben a 
gyűjtés fáradságos és időt igénylő 
munkáját lelkes ambíciótól áthatott 
levente ifjak vállalták magukra, kik 
az összegyűjtött anyagokat a keres­
kedelmi iskolában székelő gyűjtő 
bizottság raktárába szállítják. Hét 
egymástól különálló körzet végzi ezt 
a munkát s minden körzetben a gyű 
tők érkezését rövid figyelmeztető 
kürtszó előzi meg A mai napon az 
egyes körzetek a következő utcákat 
látogatják meg :

/. Téglás-kert. Basahalom-utca.
II. Kossuth-iitca. Homokkert, Szá­

lai Kalmán-utca,
///. ('sápi'»-. Kossuth. Burgundia. 

Domb-utca és környéke,
/V'. Ferenc József-út. Kálvin-tér, 

Pétprfia-utca és Simonyi-út.
E. Ferenc .lózsef-út. Böszörményi 

út.

Leventéink harcgyakorlata 
„VALAHOL A TISZA MELLETT0

A szolnoki ifjúvezetőképző tábor gyakorlata
Vezetőképző „hoditudósitó csoport') 

Hajnali négy óra. A Tisza ezüstcsikjára 
még ránehezedik az éjszaka söté'je. A 
csillogok békés pislogással ragyognak 
az égen. Méiyésges csönd van. A nyu­
galmat csők a víz halk csobogása és 
olykor egy-egy halk suttogó hang za 
varja meg. A túlsó parton is teljes a 
nyugalom. Semmi mozgás, semmi zaj. A 
zsilip fölött egy nagy tulaj bizonytalan 
körvonala« söfé-Jenek a víztükör derengő 
ezüstjében. Nyugalom es béke mindenütt. 
Mégis oh lóg a levegőben a feszült vá­
rakozás, az elfolytott izgalom nyomasz 
tó érzése. Már négy óra három perc az 
idő. Mögöttem egy századnyi levente 
várja azt a pillanatot, amikor megtörik 
ez a feszültség, amikor felszabadul az 
elfolytott akarat ; amikor mádén ember 
kiveheti részét egy nagy küzdelemből a 
győzeleméit.

Véujuk a parancsot az átke'ésre. Egy 
parlhajlat mögött lapul a század néma 
csöndben. Kiki a maga helyén, beosztva 
az egyes rohamcsóirakokra és más vízi­
jármüvekre. amelyek részt fognak venni 
oz átkelésben.

Kezd derengeni. Lassan megtörik az éj; 
sötétsége ... A sötétből ijjesztő facto 
mokként válnak ki a nagy fehér szám­
lapokkal eHáfott leven'ék a'okja'. Lenn r 

Simi bácsi Sör szanatóriuma
>a * * ft ' Frissen csapo t sörök, kitűnő fajhőre.Veszpiemi-u. 2. szám. ää'ä 
Előzékeny kiszolgálás! Szolid polgári árak!

lük. Ezen a területen nagy nyomás 
túl mentettük mg földi csapataim
Kát.

Boldog érzéssel búc-mztunk ne- 
hézbomo.zó osz'.íi vünk parancsno­
kától. K’váióan képzett pilótáink tu­
dásukkal, a legnagyobb akadályt is 
maguk aki gyűrik es kivétel nelkü 
elvégzik azokat a feladatokat, áme­
neket rájuk bíztak, hogy a földi 

csápotokká összhangban dolgozva 
egyes csoportokat előrébb segítse- 
ne. mert tudjuk, ezeknek a kis cso­
portoknak előretöréséből szüle'il; 
meg a végső győzelem

17. Hatvan-. Bethlen- és Füvész- 
kert-utca.

\ II. Piac-utca. Arany János-ut- 
i-áig bezáróan, Hatvan-. József kir. 
herceg-. Siinonffy- és Széc-henyi- 
utc.a.

A la-veiiteparam-snokság felhívja 
a varos lakosságai, fejajánlásra szánt 
darabjaikat már lehetőleg a gyűjtők 
megjelenése előtt készítsék készen 
létbe, hogy az ákvétel a lehető leg­
simábban és zavartalanabból foly­
hasson le. A leventék az átvett dara 
bókról pontos elismervényt adnak 
s minden levente a parancsnokság 
áltál kiállított gyújtó igazolvánnyal 
rendelkezik.

Közi még a parancsnokság, a le­
venték készpénz adományt nem fo­
gadhatnak el, ellenben a kereskedel­
mi iskola tornacsarnokában levő ci­
vil bizottság bármikor felveszi Ez- 
ideig Miké László nagykereskedő 
100 darab téli sapkát. Fövenyessy 
Istvánná. Timár-utca 9. szám alatt! 
lakos pedig 3 szőrmegallért, 1 szvet- 
tert. sálat és téli harisnyát ajánlott 
fel.

Hisszük, hogy ez hatalmas, or­
szágos arányú akció Debrecen haza­
fias lakossága körében is megértő 
pártfogásra le]

port hajlatán álcázva várnak rank az e. 
só rohomcsónakok. Négy óra nyolc perc 
A hangulat pattanásig feszült. Tudjuk, 
hogy itt a legalkalmasabb idő az áfke 
lésre. A láthatáron körül felszakadt az 
égbolt fekete kárpitja, hajnatodik. Az el­
lenséges parton még most is teljes c 
csönd. Egy törés sem hallik.

Végre megkapjuk a parancsot az át­
kelés végrehajtására. Indul oz első lép 
cső. Az első két rohamosénak embere 
viHámgyorsan, de kísérteties csöndoen lö­
kik ra a vízre eddig álcázott csónakju­
kat. Velük megyek én is . . . Már itt lapu­
lunk a csónak fenekén, a fiúk keményen 
markolják a puskát, készen arra, hogy 
a túlsó parton azonnal fölvegvék a har 
cot.

Egészen sajátságos érzés fog el ben­
nünket. Szemben az ellenséges port 
hallgatagon vár ránk. Ez a hallgatás sok 
kai izgotóbb, mint a harci zaj. Nyugta­
lanító érzés orra gondolni, hogy ez a 
sötéten hallgató part egy pillanat alatt 
pokollá változhat.

Végre felröppen az indulást jelző ra­
kéta. Hosszú fénycsövét húz maga után, 
és a túlsó porton hull alá.

Egyszerre felbőgnek a motorok, ro- 
homcsónakunk elkanyarodik a partról, 
azután nyílegyenesen nekivág a ’olya 

nők. A bajtarsak osszeszoritott fogakkal 
hasalnak a csónak alján, keményen mar- 
kolják puskájukat. Nem messsze tőlünk 
száguld egy másik csónak Orra maga­
san kiágaskodik a vízből, hosszú hul- 
iamcsikot huzva maga után. Megnyug­
tató érzés, hogy nem vagyunk egyedu'

Az eddig csöndes, békés táj mintegy 
varázsütésre megelevenedik. Hátunk 
mögött kattog az átkelést biztosító ke* 
géppuska. Szemben vad puskaropogás • 
az ellenseg azonnal heves elhárítótuzet 
zúdított ránk, mihelyst észrevette roham- 
csonakjalnkat. Teljes a harci zaj . . .

Pár másodperc telt még csak el, mar 
el is értük a túlsó partot, kiugrálunk r> 
rohomcsónakbol. Van, aki térdig merül n 
puha iszapba. Oda se neki I Rohanás, 
lövések. Már harcban allnak saját leven 
téirvk. Sikerül a zsilip körül előnyös híd­
főállást foglalnunk. Az ellenség szaka­
datlanul támad. A fiuk keményen állják 
helyüket. Rohamcsonakjaínk mésr vissza 
is fordultak, felröppen a túlsó parton a 
második rakéta. Jön a második lépcső, 
a ladikok eveznek felénk. Már a vizen 
megnyitják füzüket.

Előttünk villannak az ellenséges fegy 
verek torkolat-füzei. Kitartás I Mögöttünk 
már ugrálnak ki a bajtársak a partrészre 
ahol sikerült megvetnünk lábunkat.

Az ellenségnek úgy látszik nincsenek 
automata fegyverei, biztosan még az éj­
szakai harcok alatt lőtték ki. A harci 
zajba u. i. nem vegyül bele a golyószó 
rók jólismert kattogása. De itt a másik, 
kevésbbé kellemes meglepetés. Hirtelen 
szúró fájdalom hasít bele orrunkba, sze­
münkbe. Egy pillanatra bódult fejjel kell 
abbahagynunk a tüzelést. A könny el­
futja szemünket. Gózgránátok I Sikerült 
az elelnségnek közénk dobnia, de a 
könnyfakasztó gáz hatását nem tudja ki­
használni. Nem támad bennünket abban 
a piúanatban, amikor harcképtelenekké 
válunk.

Itt küzdenek már a második lépcső­
ben átkelt bajtársak is mehettünk. A híd- 
föállást sikerült kiszélesítenünk.

Most kötnek ki a nehéz pontonok, 
özönlenek belőlük saját leventéink. Most 
mát mi lendülünk támadásba. Az ellen 
állás nem nagy, úgy látszik nem itt szá­
mított ellenfelünk az átkelésre. Lassan 
húzódnak vissza elölünk a Har, dó tüze 
lés közben.

A part egész hosszában megkezdődik 
az ellenség visszavonulása. Előretörésünk 
bekerítéssel fenyegette a folyó más sza­
kaszán elhelyezett ellenséges csapato­
kat. Még egv utolsó fehér rakéta röp­
pen fel a túlsó oldalról, mintegy nyug­
tázva a sikeres átkelést. Az ellenség las­
san vonul vissza előlünk, láthatólag a 
szemben levő erdő szélén akarja meg­
vetni útból a lábát.

Sikerült az átkelés I Leventémk mint az 
elszabadult ördögök, úav üldözik az el- 
lenséaet. Szökellenek előre ha kell, po­
csolyákon keresztül is. Tudiuk valamenv- 
nvjen, hoay naav versenyftttás kezdő 
dö’t ezzel. Mögöttünk van a folvó le­
küzdött védelmi vonala, az ellenség n 
Szondái láooson húzódó erődvo-nalá4 
igyekszik elérni. Nehéz harcok előtt á1- 
lunk, de oz eddig visszafojtott indulat, 
harci kedv haitia a fiukat minden nehéz, 
ségen keresztül előre a győzelem fe'é I

GÁL GYULA

Ismeretlen betörő 
leszerelt 

két tehergépkocsit
Nagyszabási'i betörését- lopási'1’! 

«■"■kezeit jelentés a debreceni rend- 
ö's-"gr>>. Jelentették, hogy hó'főrp 
virradó éjszaka bétörö járt a MácsflA 
György-utea «5. szám alatt és ott az 
egyik bezárt épületrés’zben elhelyp- 
zett két tehergépkocsit tel.|e«nn le­
szerelte. Elvitte a kerékguinikat és 
az egyéb könnyen leszerelhető u'ka'* 
resz.eket \ kiír íissz’ge többére' 
pengő.

Értesülésünk s-z ríni a rendőr« 's 
u«;"' nyomában van a betörőnek, aki 
p ■ - •t-.-jival együtt haiihfrős.'frr 
. , ; elfogás^ után.

magm.il


I X' .iiie.-v-i.» seutl UtaktcicKl UJ>A<^ —hajdufoio

— (^euneked fiukét is e^ecb^x méitÁ életet védi a tna^ac dawéd. Cstiuly vis^v^io aa, 
da mete# tubával biaxxáse^íted 'át a vé^aá wáxd&Hh&z !

fl Kormányzóhelyettes Úrról emlékeztek meg 
az ifjú vezetőképző tábor megnyitó ünnepélyén
Lélekemelő pillanatok a levente táborban Ötszáz levente jött Deb­

recenbe az ország minden részéből
tegnap délelőtt tíz órakor volt az 

ünnepélyes megnyitója a 
, kosz park ban annak a
i. ; etü központi levente 
i> yttek ötszáz résztvevője az ország 
ji idén vidékéről idesereglett leven- 
t szakasz- és csapat parancsnok kü-
j. .i',leges kiképzést nyer az ifjuveze- 
ti '.épzés terén. A gyönyörű megnyi- 
t ünnepélyen megjelentek a had- 
t .,t levente parancsnok és Kolozs­
vári. Béla testnevelési tanácsos, a le­
ven! 1 országos parancsnokság kép- 
v se ttében Gadányi László helyet- 
o táborparancsnok jelentéstétele 
nyitotta meg. aki a felsorakozott 
rí szívevük jelenlétében ismertette a 
parancsnokkal a tábor részletes 
helyzetképét. Zászlófelvonás <-•.» 
Himnusz után CsoMn György le- 
v ule tisztelgett a zászló előtt, majd 
(in' Gyula leventeifju. a sajtócsoport 
\ zetője mondott rövid fohászt. Ez- 
i .im Rábold Gábor, a tábor parancs­
inka kegyelete« szavakkal emléke-
i't meg a magyarság nagy halott­

iról. vitéz Horthy István kormány­
zóhely ct-tes

Vitéz
delta többek között Rábold Gábor - 
i.ök példát állított elénk, hogyan

debreeetii 
hatalmas 
labornak.

I'r Öfőméltó»ágáról.
Horthy István mon-

halni. Dolgozzunk, erősítsük lelkün­
ket, hogy a nemes példát 
tudjunk küzdeni, dolgozni éw igaz 
magyar eletet élni 
ügyért, amiért ő a 
meghalt. Legyen itt köztelek a leg­
öregebb is leiekben tettre kész fia­
tal, mert a magyart mindig az jelle­
mezte. hogy az ifjú lélek tud. ha kell 
halálosan komoly férfi lenni, a fel­
nőtt, idős férfi, pedig tud 
lelek kel if ju lelkesedésed 
vonalba kerülni.

A szép beszéd után a 
venteparanc.snok. majd 
Béla tanácsos tartottak 
szedet, azután néma tisztelgéssel, lé­
lekben elmélyült pilaiiatok következ­
tek. amikor áldoztak a hősök emlé­
kének.

A Szózat elének lese ve! ért véget a 
gyönyörű ünnepély, majd kezdeté 
vette a kiképzés. Komoly és áldásos 

táborban é.- 
annál i> 

értékű

kinetv<

azért 
harc

a szem
mezején

gyermek 
vele egy

hadtest le- 
Kolozsvár}! 
buzdító be-

munka folyik eblien a 
ennek a munkának értéke 
inkább felbecsülhetetlen 
mert nyomában szebb arca 
magyar életnek, jobb és g 
lesz a magyar társadalom minden ré­
tégé. minden rendű és rangú pol-

A hamis 20 pengősök 
hírhedt rajzolója 

postautalványok hamisítására 
„képezte átu magát

..vfűvészetét" a postabélyeg&ő-lenyomat rajzolására alkalmazta Nagy- 
liánván sikerült becsempészni az utalványt és álnéven nagyobb össze­
get felvenni, de Nagy váradon kudarcot vallott Elfogták tettestársát 

és bűnrészesét Is

áldozatul. Debrecent már eleve elve­
tették. minthogy itt túlságos ismert­
ségnek „örvendnek" s ebből az is­
mertségből előny semmi esetre sem 
származhatott volna. Jelszó lett te­
hát, hogy bárhol, csak Debrecenlren 
nem. útiköltség nem számit, úgyis 
busásan megtérülnek a költségek a 
fényesnek Ígérkező keresetből.

Ötletszerűen döntöttek etekintet- 
ben is. Virág kapott Nagybányáról 
levelet s elhatározta, hogy a rajta 
lévő bélyegzőnyomatot „kottáza le". 
Miután ez. megtörtén. 804 pengő 71 
fillérről Klein Lajos névre kiállítot­
ta a hamis Itélyegző lenvomottal el­
ütött utalványt. Elutaztak Nagyba 
i.vára. Bagdi bélyegvásárlás ürü 
'.vével bement a postahivatalba és- 
ügyesen Itecsempészte az utalványt, 
mely ilvmódon közé került a kifize- 
‘endő utalványok közé, mert mikor 

i hanti» személyazonossági igazol- 
. ánnyal társa jelentkezett a kifize­
tésre, a jelzett összeget simán kéz­
hez kapta.

Mikor látták, hogy ez valóban 
-l.van egyszerű, mint ahogy elkép­
zelték. elhatározták, hogy körülbelii 
letenkint kétszer megismétlik a mii 

teletel különböző postahivatalokul' 
zer pengő körüli összegekkel. ' 

gyanú elkerülése végett nem men 
tek el a legmagasabb utalványé’ 
ható összegig, az 12011 pengőig

A következő állomás Nagyvára1 
volt. Itt a változatosság kedvéért 
Haloyh Zoltán névre állították ki az 
utalványt 98<> pengős összegről. Ez 
azonban nem bizonyult olyan jó ta­
lizmánnak, mint a zsidó név (tamil 
-ág : maradjunk csak 
ha csalásról ián szó!) 
ugyani-', hogv míg ke;

Nagyszerű fogást csinált hétfőn 
reggel a debreceni |.nily aud\áron 
( <lor Béla detektívgyakornok. Szo­
kásos portyázása során észrevett-’. 
: -gy a Nagy váradról beérkezeti vo­
natról a rendőrség egyik régebbi 
. .-ineröse" száll le. \'iroy Béla vol: 
postasegédtiszt személyében. Külöii- 
í-i'ző hamisításokért már többször 
büntették, ö az a tüneményes rajzt<-- 
hetség. aki legutóbb az eredetihez 
bámulatosan hű hatni.» 20 pengősö­
ket rajzolt és hozott forgalomba > 
ezen a réven országszerte ismertté 
tHfp nevét, ugyanis páratui-
tuti állo-t-t a bűnügyi krónikában

Barátságos találkozás
I/.iabb bűncselekménye, ami miatt 

most ismét a rendőrség kezébe ke­
rült, szintén „rajzművészetével" van 
összefüggésben. Ne vágjunk azonban 
a dolgok elébe, hanem folytassuk a 
'■íratlan találkozásnál. Ódor Béla, 

mint szemfüles de-tektivhez illik 
azonnal feléje tartott, mintha 

egyenesen őt kereste volna. Baiátsa- 
gosan üdvözölték egymást, úgy. 
.ihogv ismerősök, vagy olyan embe­
rek szokták, akiknek már volt egy­
mással dolguk, majd rögtön utana 
kissé komolyabb hangon nekisze- 
■jjezte a kérdést a detektív: ....

Hát te meg mit 
gint ? — hangzott 
kérdés. — Honnan 
■■syk be 1

ját. melynek azután beismerő vallo­
más lett a vége.

Igyalurt terv hamisított posta­
utalvány becsempészésére

Kihallgatása során elmondotta Vi­
rág Béla, hogy miután a 20 pengő­
sök hamisításáért kapott büntetését 
kitöltötte, újabb ötlete támadt. A 
későbbiek során meg fogjuk látni, 
hogy ez. az ötlet semmivel sem volt 
alábbvaló az előbbinél.

Augusztus elején felkereste egyik
debreceni jóbarátját, Bagdi Antal 
\ndrás»y-út 24. szám alatti lakost 

és közölte vele a tervei. Teljes tel-

csináltál me- 
rosszalólag » 
jössz! Valid

Csak sétáltam. — felelte \ ifág

\ detektív ebből a körülményből 
hogy tagadja, legalább is leplezi 

utazását, világosan látta, hogy nincs 
rendben a széna, ezért nem is en­
gedte ki a kezéből a váratlan fogast, 
hanem alapos vallatóra fogta drusza-

történt

1/ ■ ■

IFERENCJÓZSEF
KESERÜVIZ-

I c . ./ -.ö,r - *'i

sen ment az. ,,■ miras »z'-iinl, arid-’.. 
( k fiaetémiél legnagyobb meglep-

■'ikre kijelentették, hogy ilyen 
né»v Q nem érkezett utalván.v a híva- 
t-alh s.

Nem tudták, mi lett a becsempé­
szett utalvány sorsa, hogy nem ke­
rült kifizetésre. Eltek a gyanúval, 
hogy rájöttek a csalásra, ezért a 
iiiztoi-.sag kedvéért gyorsan haza 
utaztak. Óvatosságból nem együtt, 
hanem külön-külön szálltak le -i 
vonatról. Ez is hiábavalónak bízó 
nyúlt azonban, (jdor Béla s-zemfú- 
lessége miatt, aki .> kártékonv „mii 
vész." leleplezésével elejét vette, 
hogy újabb ötletét egyhamar má>-

Hová lelték a pénz!?
A Nagy biíiiy ;in szerzett összegb1' 

/ osztozkodásnál virág Béla W0 
•lengő' kapott. Egyik nöismerösül ■ 
Demesák Irén, akit, a rendőrsé ■ 
mint bűnrészest időközben Bagó ­
val egvütt szintén elfogott. 200 pen­
gőt kapott ,i pénzből, melyről 
ta. Imgv honnan ered. Különbőz - 
adósságokat fizettek meg ki ’’s ■' 
bennmaradó összegből nagy műin 
hist rendeztek.

mindhárom

fl Kormányzóhelyettes Ur hősi haláláról 
szeptember 2-án rendkívüli 

vármegye* közgyűlés emlékezik meg
Szeptember 2-án délelőtt 10 óra: 

kezdettel a vármegyeháza nagyter­
mében rendkívüli vármegyei köz-

A közgyűlés egyetlen tárg.x pont­
ja : „Alispán! jelentés Eőméltóságu 
vitéz nagybányai Horthy István. 
Magyarország Kormányzó hely élte­
sének hősi haláláról és ezzel kap­
csolatos előtár jesz'cs s Kormányz---

helyettes l r emlék-mek örök Idők
- e szóló megörökítése iránt."

Előadója dr. I zonyi Barna vár­
megyei főjegyző lesz.

Közvetlenül a rendkívüli közgyű 
lés előtt, fél 10 órai kezdettel a 
\ ármegy ei kisgyülés tart ülést, 
mely előkészíti a közgyűlés tár-

Letartóztatások Egyiptomban

yadakozott segítőtársnak a kivite­
lezéshez. Ez a terv pedig a követke­
ző cult ; postautalványt hamisítanak 
olymódon, hogy Virág Béla szépeit 
r.iraizolia a postai körbélyegzői. Mi 
ez. annak, akin a 20 pengős bank; 
jegy szeszélyes es ravasz vonalai 
sem fogtak ki ! Ennek megtörténte 
után következik a kitalált nevre na- 

hamis 
post ah i- 
niinden. 

mini ha a feltüntetett összeget tény­
leg befizették volna s az. utalványt a 
többiekkel együtt kifizetésre továb­
bítsák. No már most amilyen nevet 
használtak az utalványon a címzett 
megjelölésére, ugyanarra a névre 
-zeinély azonossági igazolványt hami­
sítanak. hogy annak segítségével a 
kifizetésnek semmi akadálya tie le­
gyen.
Az egyik sikerül, a másik nem

Ezekután csak az volt hátra, hogy 
melyik postahivatalt, illetőleg annak 
felvevő tisztviselőiét szemeljék ki

Isztambul, augusztus 24. (Stefani; 
Biztos forrásból jelentik, hogy az 
angol katonai hatóvágok Egyiptom 
bau letartóztatták Abbas Halim her 
veget cs Mohamed T'ahelt. az. egyip­

tomi munkáspárt vezetőjét. Itteni 
|?örök megg'ö'ődéve »zecint 1 sú­

lyos intézkedésnek nagy kihatása 
lesz. Egviptom belpolitikai helyzeté­
re és az arab világ magatartására 
Xngliával »zemben. Itteni felfogás 
-zerint a két letartóztatás annak je­
le. hogy a'z angolellenes Aratnia 
l-'.rv ’-Com' - téried. 1MTT)

— i i *

A földművelésügyi minisztérium pályázatai

gy óbb összegről kiállított 
utalvánv Itecsempészése a 
vatalba. hogy úgy menjen

Bdaupest, augusztus 24 Magyar Táv­
irati Iroda jelenti : A földniivelésügyi mi 
niszl-érium gazdasági műszaki hivatala 
szeptember 14-iki kezdettel 20 hallgató 
leszére földbirtokrendezési műszaki szak 
tanfolyamot rendez. A tanfolyam egy 
évig fart. A hallgatók kötelezettséget 
vállalnak arra, hogy a tanfolyam sikeres 
elvégzése után a gazdasági műszaki hí 
vatal szolgálatába lépnek. A tanfolyam 
megkezdésével egyidejűleg hovi 120 pen 
qő díjazás mellett alkalmazzák kisegítő 
munkaerőnek. A részletes pályázati fel 
tétel a Budapesti Közlöny 181. számában 
jelen* meg.

A földmivelésügyi miniszter a felsőbb 
stŐlö ét borgazdasági tanfolyamra fel 
vételi pályázatot hirdetett. Pályázati ha 
táridő augusztus 30. Bővebb felvilágosi 
tassal szolgál a Kertészeti Akadémia

igazgatósága, Budapest, XI. kér. Nagy 
boldog Asszony útja 45. sz.

A fóldinivelésügyi minisz'érium felhív­
ja az érdekellek figyelme’, hogy a mi­
nisztérium címéte küldendő minden fóld- 
brítokpolitikai tárgyú beadványon tün­
tessék fel, földbírfokügy és ha annak el­
intézésére a minisztérium központja ille­
tékes, úgy azt Budapest. Nádor -t,»ra 11 
szám alá címe-'rék

Mielőtt kárpitos beszerezn' 
tekintse meg kiváló Ízléssel ké zitett 
raktáramat. A legkénycsebbi gémeket is 
kielégít. Antik, kárpitozott bútorokat 
szakszerűen készítek. Rm-táron modern 
rck .mék tőletek, hencser stb. besremtutík 
r» la IáwoaI ki'i‘PP^0H mvster. Aiany SZÍtbu JOZSBI fívmmrl kltunie
Si«at Ama-«. 10-12. Városi MtMz. Tel. 34-07
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A népiskolákban szeptember 9-én 
kezdődik az iskolai év

A Magyar Elet 
Pártjának hírei

4ÖZPO.NII l’Ali 1 ÍRÓIM : Arany l*ikn 
Mailó fckmi’lrt. ahol a part szociális 
tanarxartn Irodájában feleket fogadnak 
és kérrénrrkrt áhesznek minden ked 
den és csütörtökön délelőtt 10- 12 
óráig.

4 MAíiYAR FI FT PARTJÁNAK TAR 
SASKÖRE ar Arany Hike -Málló fél 
emeleten nviKa minden nap délelőtt 
9 I óráig és délután 3 9 óráig.

«ERENCZY TIBOR országgyűlési képvi­
selő augusztus 23-án és szeptem­
ber 6-án tartja fogadó óráit délelőtt 
fel 12 I óra közölt a Magyar Elet Párt 
heh fségében.

PARTNAP minden hétfőn délután 5 R 
óráig.

HAJÓI VÁRMEGYE MAGYAR ELET 
PARTI VEZETŐSÉGE minden hétfőn és 
pinleken a főispán! hivatalban délelőtt 
9 12 óráig panasznapot tart, amikor 
Is a kérelmek és panaszok a vármegyei 
központi MÉP titkárnak adhatók át.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata :
Kossuth" Lux Arnold Piac-utca 26. — 

.Magvar Korona" Káposztássy Géza, Kál 
'in-tér 15. — ..Arany János" Bozóky 
György Csapó-utca 66. — ..Hungária" Sz. 
Szabó Jenő Szoboszlói-úl 4 f Telefon :
32 5Ő

Virágmegüáltás címén 
százhatvan pengős adó 

mány a debreceni 
Vöröskereszt tavára

.4 hazafias gondolkozásnak és a 
magyar sorsközösség átérzésének 
meghatóan szép megnyilatkozása 
volt az az elhatározás, amelyet a 
debreceni ..Kispipa“ vendéglő tulaj- 
d iiiosa és alkalmazottai valósítottak

a múlt heti llona-nap alkalmá­
ból. .4 régi patinás debreceni ven­
déglő tulajdonosának felesége Ilona 
napját tartotta s névnapjára a ven­
déglő alkalmazottai a következő ked­
ves, közvetlen hangú leve let intéz- 
'ek szeretett főnöknöjükhöz :

..Nagyságos Bernardin Jánosné 
úrasszonynak. Névnapja alkalmából 
engedje meg. hogy az el hervadó vi­
rág helyett a mellékelt negyven pen­
gőt adjuk át szívből jövő jókíván­
ságaikkal és azzal a kéréssel. hogy 
ezt az összeget szíveskedj! k virág- 
megváltás címén a Vöröskereszt ja­
véra befizetni. Túsza. Bogdács és 
Jiridcszné.“

.4 rendkívül jóleső üdvözlés és a 
n mes cselekedet Bernardin Jánost 
. feleségét valóban jobban megha­
totta. mintha egy egész virágerdő- 
vnl halmozták volna el. Es amint a 
f.orék alkalmazottakat a mai hábo­
rús Idákban szükséges segítő szán­
dék vezette, Ügy Bernardin János és 
felesége is ugaynebben a szellem- 
!-n tphdol kozott. amikor alkalma 
■n’aivak nemes példáját még meg- 
' ve. a: Ilona-napra szánt költsé- 
veket szintén a Vöröskereszt javára 
'(•i .nlotla fel- Nem tartottak tehát az 
i-!, •> Ilona napot, hanem a máskor 
.név napi vacsora költségét. 
s:á:l ász pengőt szintén a Vörös­
lő résznek adományozta. .4 két össze 
get. együttesen százhatvan pengőt 
,- g a szombati nap folyamán h^i-
.-r.> Brnardin János a helyi Vörös- 

krro.-t városi választmányának fa- 
hmszámlája javára.

Nem leltet szó nélkül elmenni éri­
nt eredetiségében is kezdetné- 
rtmzö ' s pi-ldamutató adakozásnak a 
l.:i‘ ra. I legszebb méltató szó is ke- 

. a spontán cselekedet nagysze­
rű-égéhez képest. Amíg ilyen ben­
sőséges. igaz magyar érzés hatja át 
t gy vállalkozás alkalmazottjait és 
vezetőit egyaránt, addig nem kell 
félteni a magyar nemzetet mai küz 
dclmes történelmi korszakában a 
bgnamjobb meg nróbálta fásoktól
'■e-n.

Budapest, augusztus 24. y.M 1 1 
Szinny ei-Merse Jenő vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter az 1942 43. 
tanévre a rendelkezése alatt álló 
tehát állami, községi társulati, egye­
sületi, érdekeltségi, magán es iz- 
raleita népiskolák ban az iskolai év­
kezdetét szeptember hó 9-ében ál­

AI (.1 SZU S 25.
1914. Ewn h napon a 11, honvéd If»'«* 

hado^ztáh Kamionka .Mrumi lowa-n at 
ész,aki déli irányban nyomult <*ló. A lo­
vas hadosztály elővédjét a volt debreceni 
2, honvéd huszárezred II. osztálya képez­
te. Amidőn az osztály u községet átszelő 
Bug folyó hídjához ért, a folyó túlsó 
pártjáról mcgleptésszeru géppuska- és 
fegyvertííz fogada. Sebők Gyula főhad­
nagy ekkor szakaszat, saját elhatározásá­
ból. lóról szállottá és ay ellenség előtö- 
rését feltartóztatta, míg az osztály száza­
dai a község szűk utcáiból kikerülve, is­
mét szabad terepre visszavonulhatlak, 
nfeláldozó harca közben Sebők főhadna­
gyot halálos golyó értéé. Vitéz tettének 
emlékét a III. oszt, katonai érdernkereSzt- 
lel örökítették meg.

Tiszántúli református igehir­
detők a rádióiban. Most egy féléven 
belül három tiszántúli református 
igehirdető nyert meghív ást a buda­
pesti Kálvin-téri templomban, rá­
diós-prédikáció tartására. Áldozó­
csütörtökön dr. Farkas Pxl debre­
ceni püspöki másodlelkészt, júlms 
elején dr. Ferenczy Karoly tiszán­
túli egyházkerületi missziói elő­
adót. augusztus 16-án pedig l'rav 
Sándor debreceni lelkipásztort hall­
hattuk. Református egyházi körök­
ben kívánatosnak tartanák, ha idő­
közönként a. egyes egyházkerüle­
tek központjainak templomaiból is 
kapcsolhatnának istentiszteleteket a 
rádióban.

Ref. lelkész’íépesitö vizsgáin 
tok. A ref. ielkészk pe-ih. vizsga­
latok szeptember második felében 
lesznek. Az első vizsgások szóbeli 
vizsgálata szeptember 16-án, szer­
dán reggel 9 órakor kezdődik. Kér­
dező professzorok : 11. dr. Káilay
Kálmán, dr. Erdős Károly, dr. Va- 
sady Béla é.s dr. Török István lesz­
nek. A második lelkészképesítő 
vizsgálat 23-án. szerdán reggel 9 
órakor kezdődik. Itt dr. Szentpé- 
tori Kun Béla, dr. Alakkai Sándor, 
dr. Czeglédy Sándor és dr. Soós 
Béla lesznek a kérdező professzo­
rok.

Lábára zuhantak a zsákok. \ 
Sárréti ArurakUt’ zsizsiktelenitöjé- 
hen az ott dolgozó Balázs Juliánná 
IS éves berettyóújfalui napszámo-- 
leány hibára ráborultak a kihordás­
ra kész zasakok. Be kellett szállí­
tani a berett? ■ ijlAlui kórházon, 
ahol ápolás ala vették. 'Állapota 
nem súlyos. 

Német légeMiáfHo átszállítása egy szakadékon

lapította meg. Egyidejűleg felkérté 
az egyházi főhatóságokat, hogy a 
hatóságuk ala tartózó nepisKolákpa 
vonatkozólag azonna. intézkedje­
nek. \ rendelkezés a nyok-osz’nívós 
népiskolák felső tagozatának szor­
galmi idejét nem érinti.

A debreceni református egy­
ház gyászistentiszteletét a Kor­
mány zó>hel,y elles l r temetése alkal- 
mávúl, augusztus 27-én, csütörtökön 
délelőtt tíz órakor tartják meg a 
központi fekvésű református Kis- 
templomban. Erre az alkalomra a 
hatóságokat, testületeket és a gyü­
lekezetei szeretettel meghívjuk. A 
hatóságok képviselői részére, 
amennyiben részvételi szándékukat 
bejelentik, helyet biztosit a kis- 
templomi egyházrész vezetősége.

A kolozsvári ref. egyház egy 
házközségekre oszlik. A 38.000-"- 
lélekszámú kolozsvári református 
gyülekezet megtette az első lépést 
a külön egyházközségekre való 
szétválásra. Az eddigi négy pa- 
rochiális kör helyet kilenc önnáiló 
anyaegyház, három fiókegyház és 
két missziói egyház alakul a javas­
lat szerint, melyet a presbitérium 
már elfogadott.

— Akik magánházat. I.érházat, 
szolöt, birtokot, malmot, üzletet el­
adni, venni, bárbevenni akarnak, 
keressék fel Popovics ingatlanköz­
vetítő irodát Nagyvárad, Szent Já- 
nos-u. 6. Telefon: 15-67.

— Minden hazafias kereskedőnél 
kaphat repiilőbélyeget.

Sarlóval támadtak a tétlenért 
tolvajok a kukorica gazdájára. Mol­
nár Sándor huszártizedes három 
sarlóval verekedő asszonyt látott 
meg a nagybányai huszárlaktanya 
mögött. Közelebb ment a verekedő 
c-oporthoz és igazoltatta az asszo­
nyokat. Kiderült, hogy Mimik Már­
tonná kukoricaföldjén lopáson érte 
Mecán Petemé és .Majdancsuk Já­
nosné felsőfernezelyi asszony >kat. 
A tettenért tolvajok azonban m>m 
szaladtak el közeledtekor, hanem 
Majruncstik Jánosné sarlóval rátá­
madt. A hegyes szerszám jól. b te­
nyerén cs balodalt a bordatájún 
súlyosan megsértette Mimik Már- 
tonnét. úgy. hogy mozgásra kó'pte- 
len állapotban talált rá a segítsé­
gére siető Molnár Sándor. Azonn?! 
értesítették a mentőket, akik a 
nagybányai ÓIT kórházba szállí­
tották a sórü t asszonyt. Az orvos 
2D napon túl gyógyuló sérüléseket 
allapitolt meg. A végások oly :m 
müven hatoltak a sérült testébe 
hogy a mellhártyát cs tüdőt is ér­
ték. Az erőszakos tolvajok ellen 
súlyos testisértés vétsége címén in­
dult eljárás.

1942 angasztos M, kerti!

R vonal elé ve’elte manét 
egy 18 éves fiatal ember

Szombat-vasárnapra virradó ha. 
niilban a Vámospéres "rmihólv in,, 
vai vonat el ' vetette magái . 
meretlen férfi. Az életunt az ii■. , 
pillanatig bevárta a vonalot s <ik.,< 
ugrott a vonat elé. Lefékezni m.b 
nem lehetett, s a kerekek IiuíÍíi i 
gázolták. A szinte fölismerheti'!.. -i. 
ségig összeronc.solt holtest - ■. 
mélyi okmányai alapján a isr ii. ■ 
seg megállapította, hogy Borin ,1... 
nos 18 éves várnospéresi lakos ' ti 
öngyilkos. lettét valószínűleg 
relmi bánatában követte el. \ holt 
test folboncolását elrendelték

— A kassai református cgylia,. 
felhívása a magyar reformátusokhoz 
\ kassai állomáson érnek magy , 
földre először azok a sebesült ka­
tonáink. akik a harcterek pókláb''1, 
ahol éretliink életüket kockái/.tattá-., 
hazaiéinak meggyógyulni. Köztük 
sok a református katona. Ezeket a 
sebesülteket a mi egyházunk az 
egész egyetemes református egyház 
nevében szeretettel várja és kö­
szönti. A sebesültek bibliákat, éne- 
keskönyveket, imakönyveket kér­
nék tőlünk, hogy' azokat használják 
a gyógyulási idejük alatt s hogy 
azokból táplálhassák lelkűket. A 
kassai református egyház üditö- 
-zolgálata nevében szeretettel ké­
rünk minden református testvért, 
hogy jöjjön segítségünkre ebben i 
munkában s adományaival segítse 
szolgálatunkat, hogy minél több 
katonánkat el tudjuk látni biblia 
val és vallásos iratokkal. Vallás" 
iratok erre a címre küldenők : Re­
formátus Lelkészi Hivatal, Kassa. 
Kováes-u. 15. sz. Készpénz adom 
nyok bianco csekklapon adand 
fel : Református Egy ház, Kas. ' 
46.617. Az érettünk harcoló ma 
gyár katonáért minden nap legyen 
imádságunk és áldozatunk I T> 
Szabó Lajos, református lelkész.

— L'j tanfolyam kezdődik sze; 
(ember elején a Simái gyorsíró . 
gépíró- és szépíróiskolában. Piac­
utca 73. Előkészítés államvizsgára. 
Vidékieknek vasúti kedvezmény, 
t elefon 22-53. Debrecen tanker, kir 
tőig eng. szám : 1359'1941 -42.

Abaújnádasdi gyermekek len 
gyei kézigránáttal játszottak : két 
súlyos sebesült. Abaújnádasd köz­
ség határában a Hernád partján 
Szimcsó Gyula 12 éves gyermek 
kézigránátot talált. A kézigránátot 
átadta X'eréb Ferenc 8 éves pajtá­
sának. A gyermek a kézigránátot 
fei akarta nyitni és amikor az nem 
sikerült, akkor kőhöz verte. A ké­
zigránát felrobbant. A robbanás kö­
vetkeztében \ erél> Ferenc és a 8 
éves Kassai Katalin megsebesül. 
A sebesülteket orvos részesített1' 
első segélyben, majd a kassai men­
tők a kassai állami kórházba szál­
lították. Veréb Ferenc és Juhász 
1’crene állapota súlyos, Kassai Ka­
talin könnyebben sérült meg. A 
nyomozás a szerencsétlenség ügy - 
ben megindult. Az eddigi adatok 
szerint idegen gyártmányú, való­
színűleg lengyelországi szárma­
zású kézigránát okozta a szeren 
csétlenséget.

Ixipások. Kiss Sándor kifőzde­
tulajdonos. Széchcnyi-utca 22. szám 
alatti lakos jelentette a rendőrs1- 
gen. hogy a ki főzésben felakasztott 
zakóját a benne lévő okmányokkal 
együtt ismeretlen tettes o lopta. A 
jelek szerint valamelyik étke/o 
vendég követle el a lopást. — T>". 
I’ózner Imrém'' Piac-utca 75. szám 
alatti lakostól nyaralása idején há­
rom párnatokot, négy huzattal, j a- 
lamint egy dunnatokot húzatával 
ellopták. Egy vasúti lopásról 
érkezett jelentés a debreceni rend­
őrséghez. Ismeretlen tettes mec- 
dézsmált egy cukorka és csokoláih’ 
szállítmányt. A közelmúltban is tör­
tént hasonló lopás. A tettesek kéz- 
rekeritésére általánosan folvik 
nyomozás.
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Gyászrovat Sertéshizlalók
Bállá József

Hétfőn délután 64 éves korában 
ghalt Baila József kőmivesmeste . 

Temetése szerdán délután fej ~ 
árakor lesz a Köztemető diszrava- 

,](izó terméből, a református egy- 
n,,/ szertarta-a szerint. I.akas: Bo- 

4. Temetését a Gebauer 
, mot kezesi vállalat rendezi.

BALOGH IMRE
< (>(} H A Zö R M EST ER T EM ET ES E

A m. kir. Közellátasügyi Minisz­
ter l'rnak most érkezett 1122.499 
1942. Hl. számú rendelet-e szerint a 
.sertéshizlalók a rendeletben közölt 
feltételek mellett törvény hatóságok­
kal, közületekkel, hadiüzemekkel, 
bérliizlplási szerződéseket köthetnek. 
A hízlahisi feltételeket a város köz­
élelmezési ügyosztálya lógja köz­
hírré tenni.

Minthogy esősorban a város száz­
ezernyi ellátatlan lakosságának egy 
évi zsírszükségletét kell biztosítani, 
értesíteni a debreceni sertéstartókat, 
hogy bérhizlalás! szerződéseket ki- •

/ trólug j város közélelmezési ügy­
osztályával. vagy a város területen 
levő hadiüzemekkel köthetnek. A 
helybeli hadiüzemekkel kötendő bér­
li izlalasi szerződéseket is a várost

útján lehet
megkötni.

Azok ellen a hizlalók 
inas város, vagy község 
suit levő köziilet számára 
sertéseiket s ezzel a város zsírellá­
tását 
logok

ellen, akik 
tig.v m ki­
kötik le

szigorúan

Száz pengő értékű élelmiszert 
lopott el egy baromvásértéri 

bódé betörője

\ag.f részvét mellett temették el 
u-HÖn délután Balogh Imre m. kir. 
■;1(,házőrmestert. A Köztemető ra- 
x nalozó termében felállított rava- 
ui'nál ott láttuk dr. Mező Séndor 
myézségi elnököt. Sterblnszky 
,<~,rolv fogház-igazgatót és nag.v- 
; iinú gyászoló közönséget. A ra- 

;;‘tal kei oldalán a fogházőrök á’- 
e’iak díszőrséget. A ravatal felett 
liisicza Ferenc ref. lelkész mon- 
!mt emelkedett szellemű imák. Az 
ipa után gyászkocsira 
p-o'/ töigyfakoporsót, 
nihilt a gyászmenet a 
( lelkész 
•lellek a 
Gebauer 
iezte.

újabb imája 
koporsót. A 
temetkezési

helyezték a 
majd meg- 
sírhoz, ahol 
után eltöl­
tőmé lést a 

vállalat ren-

Ernő tisztviselő életének 
;l.”k évében elhunyt, temetése ma 
lélután félöt 
.emelő II á.

Kovács

órakor lesz a Köz­
terméből, róm. kát. 
isal. léikás : Böször- 

viénvi-út 54. Fehértói és Takács

gazdálkodó 72
TemetéseKovács Bernát 

íves korában elhunyt, 
íedden délután fél 3 órakor lesz a 
köztemető II b. ravatalozó termé­
ből. a református egyház szertar- 
,'sa szerint. Gyászolják : Bánatos 
'"iesó'ge. gyermekei és a rokonság. 
Lakás': Basahalom-utca 60. Teme- 
,'só't a Gebauer temetkezési válla­
st rendezi.

Kováts Kálmán cipészmester 75 
• vés korában elhunyt. Temetése 
;erdán délután 5 órakor lesz a Köz­
emelő ravatalozó terméből, a refor­
mátus egyház szertartása szerint. 
Temetését a Gebauer temetkezési 
•.■illalat rendezi.

Tóth Margit Zsuzsánna 6 hetes 
(órában elhunyt. Temetése szerdán 
iélután fél 4 órakor lesz a Közte- 
iictőben. léikás: Gizella-utca 5. sz. 
Temetését a Gehauer temetkezési 
.-állalát rendezi.

Nagy Imre 6 hónapos gyermek 
rmelése szerdán délelőtt 11 órakor 
esz a Köztemető [V-es terméből, 
'formátus szertartás szerint tar- 
mdó imával. Lakás: Behegedj 223. 

( stirka ..Kegyelet“ temetkezési vttl- 
.'iiiit, |)égenfeld-t-ér 2. szám, végzi.

Thomas Lacika 6 hónapos korá­
ján elhunvt. Temetése ma. kedden 
I' lelőtt fél 11 órakor lesz a I.

járni.
Szilassti Líísi/ó sk. főispán, 
közellátási kormány biztos.

WtMWWWWWtMMMMWMVWMMMáWWWWWWWMWWW
Bukszár Klárika 7 hónapos korú­

ban elhunyt. Temetése ma délután 
5 ólakor lesz a Köztemető III. ra­
vatalozó» terméből. Lakás: Herceg­
utca 4 b. Temetését Bartha válla­
lata végzi.

Almásy Mária 8 hónapos korá­
iéin elhunyt. Temetése ma délután 
3 órakor lesz a Köztemető 11 á. ra­
vatalozói terméből. Lakás: Borz-u.

Bartha vállalata11.

Szabó Imre 39 éves korában el­
hunyt Temetése csütörtökön dél­
után 3 órakor lesz a Köztemető 111. 
ravatalozó terméből. Lakás: Péter- 
fia-düllo 26. Temetését Bartha vál­
lalata végzi.

Köszönetnyilvánítás Szeretett jó 
férjem és édesapánknak, Balogh 
Imre m. kir. fogházőrmeaternek a 
temetésén megjelent rokonoknak, 
jóbarátoknak és ismerősöknek, az 

ügyészségi elnök urnák, a fogház­
igazgató úrnak, valamint a kartác­
soknak részvétükért, a ravatalra 
küldött koszorúkért és virágokért 
ezúton mondunk fájó szívvel hálás 
köszönetét család. Gáz-

I lelőtt fél 11 órakor lesz a 11 a. 
teremből, rom. kai. egyház, szertar­
tást, szerinti beszenteléssel. létkás : 
\rany János-utca 56. szám. Csurka 
Kegyelet“ lem. vállalat, Tíégen- 

ú'ld-tcr 2.szám, végzi.
Kovács Mariska 10-ik évében el- 

I wiyt. Temetése kedden délelőtt 11 
órakor lesz a hármas teremből, re- 
' 'rinátus egyház szertartása szerint 
- irtandó ima mán. Lakás: ’Józea; 
l’.isti-u. 664. Csurka ..Kegyelet 
ti met. vállalat, Dégenfeld-tér 2. sz..

Áldott ?IH- 
édesanyauk- 

........ .  ..... szül. Asbóth 
Zsuzsáiinának a temetésén megnyil­
vánult részvétért, a ravatalra kül­
dött koszorúkért “zúton mondunk 
hálás köszönetét. A gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
kedves jó rokonainknak, ismerő­
seinknek.'kik felejthetetlen jó édes­
anyám. özv. Szilágyi Józsefné te- 
nietés-óm resztvettek, ravatalára ko­
szorúkat és csokrokat helyeztek, 
i’észvétükkel mely fájdalmamat 
enyhíteni igyekeztek, ezúton mon­
dok hálás köszönetét. Piros Ist­
vánná szül. Szilágyi

Köszönetny ilvániüis. 
kedves jó 
seinknek. a 
altiszti karinak és 
kik felejthetetlen 
édesanyám temetésén 
ravatalára koszorúkat és csokrodat 
helyeztek, mely által mely fájdal­
mamat enyhíteni igyekeztek. < 
úton mondunk hálás köszöneté' 
Bíró» Sándor gyermekével.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
kedves jó rokonainknak, ismerő­
seinknek.' gazdatár.-ainknak. k’k 
szeretett jó fériem. édesapánk te­
metésén ' r ész t v e 11 e k. r ész. vétőkkel
módv fájdalmunkat enyhíteni _ tgve- 

I kéziek, ezúton mondunk báltts kö­
szönetét. Ozv. Eszenvi Istvánná e< 
rrvermekei.

Köszönetnyilvánítás, 
lékíí jó feleségem éé 
nak, Dutka Gyulámé

.. Mindazon 
’ rokonainknak, ismerő­

dohánybeváltó tiszti, 
munkásainak, 

jó feleségem, 
resztvettek.

TEMETKEZÉSI költség ei­
ner MEGTÉRÍTÉSÉRŐL BIZ­
TOSÍTÁS LTJÁN GONDOS 

KOPHAT '.

Nagv Béla cipészmester 3R éves 
korában meghalt. Temetése kedden 
délután négykor lesz a köztemetői 
"-as ravatalozóból, református szer- 
tartással. Lakása: Kálmán-u. le- 
Pusztai temetkezési intézet.

Oz.v. Klsfalusy Györgyné. Nagy 
Mária 54 éves korában elhunyt- 
Temetése szerdán délután felöt óra­
kor lesz <3 Köztemető II á, ravata­
lozó terméből. Lakás : Kinizsi-u. 
k5. sz. Temetését Bartha válla a!a 
végzi.

A debreceni ref. egyház, pres­
bitériumának gyűlése. A debreceni 
ref. egyház presbitériuma pénteken 
délután négy órakor gyűlést tart, 
amelyen számos fontos ügyet tár­
gyallak.

Meghívás ONCsA felügyelők 
részére. Akik az Országos Nép- ó-s 
Családvédelmi Alap munkakörében 
a leformátus egyház részéről csa­
ládlátogatást voltak szívesek 
falni, tisztelettel kérjük, hogy 
hói 26-án. szerdán délután hat 
kor szíveskedjenek megjelenni a I 
kistemplomi egyházrés/, gyüleke­
zeti termében (Révész-tér 2., bazár­
épület) a szokásos havi lieszámo- 
lóra. A kistemplomi egyházrész kö­
telékébe tartozó családlatogatókat 
külön arra kérjük, hogy már dél­
után öt órakor legyenek szívesek 
a megnevezett helyen megjelenni. 
Gera Katalin védőnő. Cray Sándor 
lelkipásztor.

— Nagyszabású betörés N'agy- 
sz.okodon. A bélteki uradalom nagy- 
szokodi erdőgazdasági üzemének 
élelmiszer raktárában nagyszabású 
betörés történt. Ismeretlen tettesek 
több mint 209 kiló füstölt szalonnát 
és 200 csomag pipadohányt vittek 
el. Alapos gyanú merült fel. hogy 
a nagyszabású betörést Kardos Já­
nos,. Kardos Mihály és Cunás 
Lászlói lehegyi lakosok követték el. 
A gyanúsítottak időközben lakóhe­
lyükről megszöktek s így kézreke- 
ritésükre megindult a nyomozás.

— Hirdetmény. Debrecen sz. kir. város 
a tulajdonúi képező Tornvoslanya nevű 
cca 723 kát. holdas ingatlanát 1942 évi 
Oktober hó 1-től 3. vagy 6 évre, a Baik- 
Szilásv! léte cca II kai. holdas, a Kassa

vál-

ór.i-

tanait 1942. október I Jól kezdődően 
évi időtartamra az 1942.
hó 26-án délelőtt 9 órakor

liaszonbéi beadni.

nalpénzkéiil a

lelek megtudhatók a

auguszlvr 
városháza

meg

leiéiben hely

szobai

— Az Árpádtéri református egy 
házrész Horthy István kormány/o- 
helvettesse történt mcgválusz'ú'm- 
ki.r levélben köszöntötte a l ómé ! ■ 
ságú I rat. Horthy István a leve.n 
röviddel ezután szívélyes szavak­
kal válaszolt. Erről emlékezett 'i.ep, 
Hegv aljai Kiss Géza az egyiiáze--: 
vezető ' lelkipásztora vasárnap • 
gyülekezet előtt, -zol' az orsz'ig 
heb rehozhutailaii 'sapásnd \ >■ 
kipásztor hes/ódét egyehk"iit kü­
lön füzetben fos iák kiadni.

Vasárnapra virradó éjszaka isme­
retlen tettes behatolt Nagy hnréné 
Márton Kálmán-utca 3. .szám alatti 
lakosnak a Baromvásártéren lévő 
élelmisz.erbódéjába és onnan sz.iz 
(tengő értéket vitt el. A kár jobizár? 
az élelmiszerkészJet megdészmáhtsa 
búi adódik, amennyiben a betörő el 
topott három darab ötkilós kenyerei 
négy kiló zsírt, háromszáz, tojást c- 
miiítegv Itat kiló burgonyát, azonki 
vül egv fekete kendőt és egy füg­
gönyt. A rendőrség megindította a 
betöréses lopás ügyében a nyomo 
zást.

én Vidéke Iparteslübt Mi- 
augusztus lm 25-én k* d 
órai kezdettel ülést fari 
tanácstermében. Tárgv 

ok A tagok feltétlen *s 
s meg jelenései kéri az elnökség.
I odrasziparosok ügyemébe! Debra 
s Vidéke Iparlestiilet felhívja a

Debrecen 
Uiszakoozlalx a

pamitalványokat sürgősen váltsak h' 
mert a lejárt utalványok érvényüket 
szilik és pótlólag arra szappant álvenn 
nem lehel.

nők.
Vasárnap, augusztus 

ur vacsoraosztás L 
templomban.
a hét folyamán a templomban min­
den este ítél órakor istentisztelet 
lesz. A szószéki szolgálatot ked len 
pisky Imre s. lelkész, szerdán és 
csütörtökön Hegyaljai Kiss Géza 
egy házrész.vezető leik i pásztor, pen! e 
keii Erdei Károly s. lelkész es 
szombaton dr. Erdei Mihály s. lel-

augusztus 30-án 
lesz, az Árpádtéri 

Ennek előkészítésére

Közgazdaság
Bl 14AP1..MI II HM1 NVIOZMtL

I lénkebb forgalom volt a gabonatöz- 
de magpiaeán babban Elkelt 600 mázsa. 
Borsóból 205 szöszösbükkönyhől löl «•’ 
bíborheréből K mázsái adlak el

kötések : Viktória borsó 100 mázsa jó. 
dunántúli. Hántolt borsó áO mázsa GRE 
K. M 50 mázsa 1VK K. M ab feladóál­
lomás Bíborhere a mázsa 150 ab leladó 
állomás Bab 450 mázsa 59, ab feladóál 
lomás IÖ0 mázsa 59 kisalföldi, szöszős- 
biikkönv .30 mázsa 115. 4 mázsa múlta 
szerint 110, 20 mázsa 115. ab feladóállo­
más Angol perje I mázsa 240. ab feladó

Debreceni küllő műfordításai 
a magyar rádióban. Ma este 8 óta 
10 perekor nagyszabású Schi.l"r- 
estet rendez a magyar rádió Buda; 
pest I. hullámhosszon. \z irodalmi 
esten Abonyi Géza és Szörényi Éva 
Schiller verseket fognak előadni. 
Ezeknek a verseknek debreceni ér­
dekessége. hogy fordítójuk Gtilvas 
Pál dr. a kitűnő debreceni ko tő. 
Gulyás Pú1 behatóan foglalkozott a 
nagy német küllővel s aj műfordí­
tásban mutatja be Schiller ne!.:,'v

«•íme

mondja.

SPORT
DASC KESEBVEbE.X 1OVÁBBJI TÓIT 

A MAGYAR KUPÁBAN
DVSC. Ungvári AU

Stadion. 1200 néző, ve
(SzzUtniÁr)

|>\S(. ; Kaiiusi (.sokai, B.

(2:0) 
: Bartha

Há nvori
ihigyi. Mihályli, Sidlik.
VAU: Pálinkás Hrilz. Babits — Be­
er. Bitesek Terzár Meisner Végh

Az első percekben az ungváriak támad­
nak, de támadásaik veszélytelenek. A 
l)VS( védelme jól működik, de már ek­
kor látható, hogy a csatársornak nincs 
jó napja Sidliket elgáncsolják a 16-oson 
belül, de n játékvezető nem tát okot ’

\ 22. percben újabb ok lenne a it-esm 
Sz.ilágvit rántják vissza kézzel a l«-o»nn 
belül, de a játékvezető sípja most is ne 
ma marad V 34 percben sóit ér el H 
I1VSC.. indokolatlan szögletet tfél a hím. 
Sidlik Íveli be. Mihályfi kapja és lielöv

A 3S percben gvászszünel a Komiány- 
zóhelyelles I r emlékére. A közönség el­
ének!! a Himnuszt. Alig kezdenek, újra

tik ingja be. Hámori i.Gzalad .1 labdára

; 0
Szünetben a csapatok a nagv melege», 

pannszkndnnk A játékvezető -z< cint egyik 
eset scni volt 11 es. \ II félidőben Síd- 
tik mindjárt elint és gólt lő. amit a játék 
vezető les címén nem ad meg. H.iinnl'i cs 
Mester beivel cserél, de ígv sem me:v 
pddian a i’áték. Mester góllal mutatkozik 
h. kötő h<-'> • ll, ‘-"lld. pass/.il

.0 . de egvébkenl n m- 
\ 1C>. percben VarjaK'V 

(”• Kapóéi alig tudja
sokai látunk löt'- 
szabadon fal el.

\ égb

ill a in-gviGik DVSC. sél.

a k.

llillit'l ItÓsiCS-e
l<erebzturv

link á

pass/.il
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f gr nyes en semmi megavöződés nincs
■ ■ -\brii i tani.ól,iákban Nehanv pere 
mu!ti újra a vendegek lőnek g"ö Krish
• - n kip ■ k’v labdát lov.ibb fu! v.«\ ’

bd‘in lull) re vár, dr a jalckv ■/«•!•» * •• 
".nt f. min h V. a csatár nyugodtan lövi 
‘ doni a labdát 1.2.

ibbj</(s előtt van meg >‘gv nagv helv 
.’r‘f a DV.M.-nck, «I Szilagvi i lepi •’ 
' boái. ez is oda les?

Nagyon rosszul játszott a «ap.d 
vedelem ellen m tn lehet komolv kifogas,

• második goi a laókvrzvlő bűne, de az 
'sót m in lelt volna szabiid beengedni.

Annál komolvabb kifogás leint a csatár-
■ >r és fedez, tsor ellen \ ledezelsorban 
t'.'ik Orosz di'Stihtto aki vermien is Icg-

•bb embere vedt -nick a tornak I is’za 
ni .’önv leggv engebbj«- M« - er • Ikcppesz 

torn tndolensül játszott, ha elvettek tőle 
a libdát. mar leállt A csatársorban Szá­
lé. volt a legjobb, Sidlik igyekezett, de 
a ni i'.idik félidőben nem ment neki a ja-

A Szilagyi sokkal gyengébben játszott. 
'. ••I' máskor, a kel összekötő M-mmit sem 
mulalolL kivéve Hámorit, akinek volt rgv 
igazan szép gólja

\z I \C ban Pálinkás és Krish hint ki.
■ ennek a csapatnak legalább hal-hét
- ól kellett volna rúgni.

Bartha játékvezető a leggyengébb azok 
közül, akik Debrecenben az idén merkő 
.• st vezetlek. Erélytelen, figyelmetlen 
< x x( inmikcppvn nem menl kél-három 
m/trnél mélvebbcn a pályára

Igv természetesen nem lehet észrevenni 
azl. ami a kapu elölt történik.

KIKAPOTT A CSEPEL. DÖNTETLEN
\ FERENC.\ÁROS SZOLNOK

vert»’ mcg a KACot SRTC Sz< g. I 2.2 
\ >.i niuid« oki kap Szegeden hél 

gólt.
Rimanóczv Kupa. |)\ SC II D Húsos 

síi ,Í:O A «zette Kiss, (ióllovók Palola>
Srr|o/o (2 . Keres «2 es R.n/.

Nvnaslelepi Törekvés DM I I 1.1 2.1'.
V.zelb- Piller. Botrányos mérkőzés G«»l- 
• •vok Komi sí 2 . Hosszú és Kocsis, i! 

lelve Herezegh.
Dr. I humusz Henrik játékvezető gva.s/a 

Vasarnap dr. I homasz Henrik a kivái 
d< breceni játékvezető Kolozsváron vezet 
te a Kolozsvár Vasas NB mérkőzést. 
Mérkőzés illán hazatérve hallotta mcg a 
lesújtó» hírt. hogv oth< b \ tiacskája v a 
'.írnap meghalt. V kis gyermek egv-kél 
nap «ila súlvos bélhurulhan szanvedet! 

z -»kozta a tragédiát A m< lyenwsujloii 
apa iránt széles körben nagv a részvél

ATLÉTIKA

\z NB első fordulója néhány meglepő 
redménvt hozott. \ bajnok Csepel vére 

v- ggrl kizd’c az idényt. Szombathelyen az 
NB ujjonc Haladással szemben Melle'.- 
:-g a Haladás évekkel hamarabb játszóit 
n/ NB ben. mint a Csepel.i \ Ferencvá 
t.'S most döntetlent tudott elérni á Szol­
nokkal szemben, ezt is tizenegyesből, ami- 
i ol lehelne vitatkozni. \ Gamma pontot 
vesztett Fjvidékrn. a Szeged pedig oil 
honaban a SB1( «dien. \ NAC esti méi 
k vés! n megverte az Elektromost.

Eredmények : l erencváros -Szolnok 2:2 
• I I Mindkétszer a Szolnok vezeteti. \ 
gv özeimet is megérdemelte volna. L’jpest

Kispest 13 <3:1 Az l ipest megérde­
melten győzött, bár a második félidőben 
nagyon feljavult a Kispest. NAC - Elek­
tromos 2:0 1:0 Villanyfényben is meg 
érdemelten gvőzotl a N AC. Fonná ja a lap 
ján • s,d\( bajnok jelölt. (iámmá I j\i
d'.'k 2 2 il 1 Az Újvidék pontszerzése 
is m*gl‘‘pplés. hiszen a bajnok jelölt lé 
erősített Gammával szemben szerezi»- 
1‘IMWAG Törekvés 2:0 0:0 \ DVSC
r • <’sa rosszul kezdte az évet a diósgvö 
riek győzelme teljesen reális volt Hala 
dás—(. eped 2 1 2.0 . Megérdemelt gvő-
Z'dcm, ha a Haladatnak egy kis szeren 
rséje van. több góllal is gvözhet. Vasa» 
Kolozsvár 3.2 2.0 \ másik rivális vi

ront annál jobban kezdett, otthonában

Az nrszág<»6 atlétikai bajnokságon Né 
meth M \C megjavította a kalapácsdobáx 

• rx/agos csúcsát, l’j eredménye Ó2.Ő3. A 
lobbi eredmt nyék diszkoszdobásban Hor­
váth 47.01. 100 m gátlutás Kiss ál l. 
.’•000 in akadály Farkas 9:31. hármasug 
rás Dlisnoki I 1.‘>3. Kapros dr. 13.11 gyei 
hatodik lelt. 200 m Gyenes 22.1. 1500 m 
Harsányi 3:0.3.6, a 3:ő5 iel győző lg!"i 
eredmenv el niegsemmistiették. Siilv lökés 
Németh 11.20. 400 in síkfutás Polgár 19.7. 
magasugrás Tordai 178, 10(100 ni síkfutás 
Szilágyi 31:11.8.

LSZÁN
A ceglédi iiszókongnssszus keretében 

úszoversenyl rendezlek, melyen több tő­
városi versenyző is indult A legjobb ered 
ményt a darmstadli versenv hőse. Szege­
di érle el, aki a 200 rn nn llúszáshaii 
2:4ö.8 mp-is idejével alig maradi el az 
országos csúcstól. \ lóhbi jobb eredménv. 
1500 m Táltos 20 11.2. 100 m gyors Eb 
méri <>0 8. 100 m hál Kovács 1 :1 LG.

Borg, a .svédek kiváló gyorsúszója. aki 
■ gv időben Európa legjobb úszójának 
számítolt, motor kerék pá r szerencsétlenség 
áldozata h it. A kiváló versenv zó olyan 
xúivosan megsérüli, hogy ha fel is épül, 
versenyezni többé nem Ind.

I I NISZ
\z. olasz női teniszt crsriiy/ók gv űzlek 

Hétfőn délután a MAC Margilszigeü 
díszpályáján nagv érdeklődés melhdl 
folvt le a m i2v arolasz nemzetek közötti 
Mária királyné kupa díjas női tenisz­
mérkőzés. \ harmadik nap műsorán ke' 
egves mérkőzés szerepelt Mindkét egye 
:»z olaszok nverlék. ugvh i^v véger-<’ 
ír. nvbi n az oia ,zok El éránkban gv^-' 
lek. MII.

Főszerkesztő Felelős szerkeszd
T,r. Vagy Imre Ben.vovsz.ky I’.i

Kiadja
Vlliíldl Sajtóvállalat Kft.

Felelős kiadó :
Balogh- István.

APRÓHIRDETÉSEK
Nyomozó iroda

Gglocsy legrégibb ma 
gunnvuniüzó megfigycle 
sej, nyomozásai diszkre 

» k. eredmeiivesék. Zöld 
fj u 3 I 28-72 221
Jánosi etagann yomoztj, 
bizalmasa ti n yomoz és 
n k'figvel Virág utca 21 
Thfon 23 78. 8

Házasság

Megismerkedne I ugg»‘l • 
len no hu/assag céljából 
magános iparosba I lő 
o'lhon i ligrrt 775

Betöltendő állói 
nőknek

fodrász lanulónak leá­
nyokat és fiúkat lutvesz 
Horgonji lodrászat, bzo 
boszlói-út 1. -bó 

|ó| fn/ő miiuh ncsl hívsz 
s?ú bizonyílvánnyal szép 
trmb r 1 re felveszek 
Mag'1 s Gvnjgv

Kifutó hány felv.lilik 
Ninay 1 ibor iÜ.Hs/erlar > 
ba. BaUhvany utca 17 
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Háztartási 
alkalmazott

Bejárónőt egész napra 
felveszek. Jci ‘iilkt zu: 
reggel 8-|ul 9 ig. Krisch 
Ispotály-tér 1. 767

Mindenes szobalcanvt jo 
iizt lés se! el sejéle tc'v t 
sza k Csak szolgaim, ■ 
It Ikiisincia le*, megbíz 
ható lealivok jeiculkez
/.cink Jelentkezés sz« 
inéivtsen délután 5 és 7 
óra között Domokos La 
jós utca 28 sz. alatt.

732

Állást kereső 
férfiak

30 éves, keresztyen, no . 
katonai szolgálatot lelj 
sitell gazdasági irodai, 
kulcsari munka felügyelői 
aiásl keres az ország h ir­
in' 'v részében (ám a ki- 
idobiiQ 776

8®tö'tend<5 átló* 
férfiaknak

.jómaga• isi ti lu Húl asz 
jlos tanomnak leive- 
zck. Bálint József Csa­

pó-utca G7. 673 

i /felvezető fidvételik ke 
rcskedő. pék vagy cuk 
ász előnybe részesül

l erenc József ül 44. sz.
11 k r á s z d a.

Segédeket, la nui> 11 
.. sz. N .i II.. v i átlio 
villamosság. Piac n.

1 nniihikiil i iz.cícsst I I I 
veszek. Krisch kálvini' 
lU' slcr, ispolálv lei I

7ös

HázilHllitÓt kelés vidéki« 
kereszt« lyv földbirtok is 
íz 1942 i ■ iskolai évre I 
gimnazista magántanuló 
mellé. I «»iskolai hallgal«»K 
bölcsész, jogász. teológiH 
it h nlkczhelnek. kik a la 
nila.xban jártassággal bír 
nak. Cím : dr. C jh< 1 v i 
libor. Baikány. Szabobs 

vim. 777

Pataky István 
Ingatlanforgalmi 

irodája 
Péhfia-ulca 53.

Ház eladó Pclertia k-> 
zelebcn adómentes fele­
részben 19.000 P Kút- 
ulca 22 beköltözhető 3 
szobás mellék In ly i -egek 
k< \p.tli utca 69 nagv 
lelkű jövedelmező ház. 
értekezni a tulajdonosnál 
vagy irodámban. Nvi! ut­
cai több lakásos beköl­
tözhető gazdálkodónak is 
alkalmas 11(8)0 P. Pé 
lerfian löbb jövedelmező 
ház 18.000 P Lázár utca 
25. számú, Vályi Nagy 
Gusztáv telepen 2 szobi, 
konyha, spájz. jo tégla 
« pillét 7000 pengő.

Föld eladó \pagvon 35 
hold 520 P holdja.' Halá­
pim 31 és 16 holdasok )«» 
tanyával. Maison 10 hol­
das és 20 holdas. Gyű 
mölcsös gróf Leinjngen 
úlca 21 szám 632 D-ol 
kisebb borházak 6000 P 
Szőlő gviimölcsös eladó 
Bálori utca 32. 970 \ -öl 
az összes fölszerelésekk I 
i«» épülettel, kérünk ért«’ 
8000 P l.

Keresek házat. földel 
megbízóim részére. 
Pataky. PéleiTia iitr»« 53.

Teljes ellátás

l'lK.v '«KJ ki« kos/.lus 
diák«d olcsó díjazás mel­
léit elvállalok. Cím : Er 
délyi József, Pélcrfia-u. 
28. 755

Diukláiivl gimnazista Iá 
nyom mellé teljes ellátás­
sal elfogadok. Zongora 
v;in. Kálvin-lér 11. Zehn­
ter. 782

Ajánl«!

Hasznait, töröli gramo 
untemezt korlátlan

ur-nnv iségben vesz, esc? 
- I Szcndrő, Bathyány-u 
.2 sz. ' 9S 

linck a fényes kirakat
i mikor olcsóbban vasa

»Ihat mindenféle lak
• «rendezési tárgyat ud 
ni bútorüzletemben,

Piac-utca 71. 1966 

iűvészies kivihlu gobe- 
«nképek. párnak pamu 
«»kkal, elörajzoll vásznak 
xezdeti párnák Prthő 
ke/i mun ka szak ti ziel ében. 
Szent Anna u. 10. Családi 
címerek festése.

Akik magúnhazaI. bérhá 
zal. szőlőt, birtokol, mai 
mól. üzlet« t eladni, va n 
ni. bérelni. hérbevenni 
akarnak. keressék fel . 
Popov ics ingatlankor 
velítő irodái. Nagyvára I 
Szén! János-ii. 6 Tele- 

«’I« 15-67.
Gv ászzászlók. fekt te •» 
bogok. <sokorszalag<»k 
rudak Pethő zászló 
kézimunka szakiparéiban 
Szen| Anna-u. 10. Tele 
fon . 32 41. Csillád! cí­
merek. gobelinkepek fix 
lése. 722

Sírkövek miikőből ester 
n. ékkőből. gvümölcsö 
sök részére mészsalak 
kaphat«» a Debreceni Mu 
kögvárnál Hl nal. b ürdő 
Utca 2 1210

Takiiréklíizliciv ck leg 
cgv szérőbbtől legdiN/" 
' bbig kaphatok Vb gr' i) 
őrlésre kf'/itf k Kn/m •
• sap«» 11 780

Kaiaslet

I ilnics fén\ képezögép?! 
milidril ne reiben v« , k 
Bcizrki. Piac-uka 38. 1' 

1 örtaranyal, ezüstöt, bril 
lianst magasárban v -sz< k
I AKÁCS SA.NDORNI
Piac u. 56. sz 43 

2 3 köbméteres lartányl 
nu'gv lééire keres a D”b- 
Ie<eni Muk-.gvár Rt I ih 
dő-ulca 2 Telefon 10 33 

78 3

Hangszer

Zongora hosszú jok.obau 
bérbeadó. Cgv a null io 
szőrmai rác, laf üléses tin 
dókád, szép fehér elöxzo 
bafogas, lölgvfaasztal el­
adó, Garay 19. 338

Rádió

Rádiót, bálin ilyen rend 
szerűt javít, alakit, épil. 
olcsón garanciával, év ti 
zedes gyakorlattal Szabó 
Lajos műszerész. Csapó 
utca 81. telefon ; 32 51 
Vidékieknek soronkívü!

n73

Oktató*

Dr. Namen vi Gyulánc, 
Szentendrei Olga gyors­
író és gépíró iskolájában 
leng. sz. : 6475) augusztus 
elején uj tanfolyam kéz 
dődik. \ idckickrtek vasul 
k ed v ezm é n y ÁI la m v i zsgá 
ra előkészítés. Batthyány 
uh. a 1 l ) telefon 20-77.

29

Eladó ingatlan

Eladó ingatlanok ! Föl­
dek és házak ! Alkalmi 
v ételek : Kélmalom ut
t a 6. számú 4 és .3 szo­
bás komfortos úriház és 
Kárólv 1 crcnc József út 
21-a számú házak min 
den elfogadha |t> áron el­
adók csak irodám állal 
tekinthetők meg. Belvá­
rosban korcsinás ház 
jövedelemmel. Széche 
iivi-úl végén úrivilla ad«> 
mentes. 1600 öl gv üniöí 
esőssel. Eladó földek 
S/.oboszlón prima 7 hold 
tekéién 18 hold 16 000 
P ért. (’.serén prima 30 
hold. Bél beadó 110 és 
20 hold honiukbirtok és 
Túrodén 300 hold fekete 
föld. Megbízóit Samu Já­
nos ofb. engedélyes, 
Deák E,,renc n. 7

Birtokbérlat

Bt i beadó 1 ló 11<»1« 1 1 »
nyás homokbi rlok, év j
bére 130 kg rozs, lóid
adója. a birtokból 10
hold búzatermő van.
Megbízoll Samú János.
Deák Ferenc ulca 7.

42 hold fekete löld kiadó 
a várostól 5 kin-re, Rá- 
kóczi-u. 61. 781

Bútoi

■sajul készítésű kombi 
util szekrénvek, ebédlők 
hálók, előszoba, konyha 
berendezések. amerikai 
cs rendes íróaszlaloU, 
mai rácuk, huiicscrck — 
m a g y a i o s bútorokat 
es mindenfele asz 
talus és kárpitos munka 
kai megrenctelvsie is el­
fogad asztalos és kárpi 
tus kisiparosok Inilorl-. 
rakala : Vár-u. 1. szám 
Zenedeépület 1055

Bútorok, szoba, konyha- 
ebrende/és és egy hasz­
nált konyha berendezés 
eladó. I anuloka I felve­
szek Erzsébet II Bod- 
ii ír asztalos. 760

Samu Jáno*
«JI B itigedchvs 

hirdtlrsci.
Iroda : Deák «rrrnr ti. 7

Hazak: KHmalom t,l. , 
<> -zamú kólluka.sos 
tirihaz. Károly li’r.n, 
■lózs< i ut 21.n. szánni 
■szobás szép uriházat 
most műiden ellóladbau, 
átért miamijuk Kisfalud, 
lilt’a d. számú szép J 
szobás száraz lakásos ha­
zat beköltözéssel és KUO 
öl szép termo szőlő (.s 
gj ümölcsössel tjiheletlen 
most mar az első jeleni- 
kezditek odaadjuk SIW 
pengőért. Poroszla, tj| 
számú szép 3 szobás un 
'dia WO „1 területtel 
2X (too ért. Széchenyi ut 
'égénél szép úririlla ,’i és 
- szobás lakossal adómén 
les 1160 ö| termo gyű- 
mölcsösseí. Nyúláson 
V.' it las ti Ica 12. számú 
szép kis adómentes ház 
' 500. I lomb utca 11. .-z i 
mu ériékes ház itO.OOO 
l’-érl. Hansyás utca 17 
es 13. számú 2 2 szobás 
adómentes ház. b.irmr 
Isik 10.000 ért. Eladó föl 
'lek : Ondód mellett 7 
bold prima lekeleföld. 
Hajdúban (8 hold búza 
termő fekete fölt! th.ooo 
ért. Cserén 30 hold. \á 
mo'.percsen 2 hold ■szőlő. 
Berliembi Tiszafüredi»!! 
300. Hajdnhan 110 és *’0 
hold.

Hálószobák, ebedlök 
kombinált szobák, kony­
haberendezések Salamon 
bútorüzletében Jó mi­
nőség előnvös árak. — 
11........  ' ■ •• •. I-.I» 1 ■>« s
Nzalbiigarintúra, a|(g 
használt, hal plus fotel 
diván, porszívó, gyermek 
fürdőkád, 37-es cipők, 
gvermekcipök eladók. 
5 ' I"'' 'S ‘ r j i- I. ör|jf • 9

Autó-motor 
kerékpár

2.Í HP 110 voltos, 1440
1 ordn latszámú motorun­
kat elcserélnénk circa
2 HP. 110 voltos 800 tor. 
dulalszámuval. József ki- 
iálv i herceg utca 16 <Z 
Nv miiuI,-i.

Eladó nái
Humukktil. Óvoda utca 
13. számú ház két szoba, 
konyha, előszoba, mel­
lékhelyiségekkel. 70C
kvadrát jóllcrmö szőlő­
vel, felszereléssel, 831 
ih gv s/ir^öl földdel eladó 
I rtck'-ziii <i ,'v ;i n«»lf 196F
i.i.Kit» inizak. vikulmi vé­
telek ; Harsánv i Gusztáv­
aién 20. Csillag utca 60, 
Vendég utca 54, Varga­
utcán két lakásos ház 
18 000 éri. Simonii utca 
18. számú ház. Megbízott 
Samu János. Deák Fe­
renc nlca 7.

Szőlő, gyümölcsöt
Eladó 6 kilométerre 3 
hold termő szőlő gvu- 
möbsö.ssel, 2 szobás la. 
kássul, eladási ára 12.500 
pengő. Megbízón Samu 
Ján«»st | b ,«k 1 i én i 7,

Elveszett
Llviszcíl v.’kunv aran> 
lám aranv amuiellnl.
Meglaláloja 10 P ellene 
ben átadhatja Pelőli I
Somogyi. 77

Nyomától t a Magyar 
Nemzeti Könyv, és La( 
kiadóvállalat Rt. műinl 
z cIén c k k ö r forgógépé

Igazgató :
S <> m n g y I G a bír.


